

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto, 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

Año XXXVII.—Número 12.158

SUSCRIPCIÓN: Un mes ... 2 pesetas  
Extranjero, semestre ... 20

Palma de Mallorca, Jueves 17 de Julio de 1930.

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2  
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 29.—Teléfono núm. 6

## DEL MOMENTO

### La provisión de agua en las barriadas de Levante

Al recibir ayer a los periodistas, el Alcalde don Jaime Suau les manifestó que tenía ya en poder suyo para su oportuno estudio, el proyecto que ha sido formulado relativo a la provisión de agua potable en las barriadas de la zona de Levante de nuestra ciudad.

En su última sesión, el Ayuntamiento en Pleno acordó sin perjuicio de proseguir los estudios para la realización del proyecto general de canalización de las aguas, activar el estudio del proyecto en cuanto a la canalización de las aguas potables en las barriadas de Levante, donde tal servicio es inexcusable, inaplazable.

La forma como actualmente se surte de agua al vecindario de aquellas barriadas es tan imprudente, es tan en extremo temerario, que resulta asombroso que no se hayan desarrollado epidemias de la mayor gravedad en nuestra población.

Tan imprudente es, tan en extremo temerario resulta, que, como hemos dicho repetidas veces, es extraño que las autoridades sanitarias no hayan exigido imperativamente la rectificación de un sistema que pone en grave peligro la salud del vecindario.

Múltiples veces hemos expuesto la forma como se provee de agua a dichas barriadas, y no nos hemos de cansar de hacerlo ya que en la mera exposición de tal forma vemos la más terminante argumentación para evidenciar su improcedencia.

Los vecinos tienen la cometido para llenar sus depósitos en las cunetas de la calle. El agua es llevada por estas cunetas, abiertas en calles y en carreteras de continuo transitadas, y en las que pueden contaminarse con toda suerte de imundicias; y a cuyas cunetas llegan las aguas después de haber sido arrastradas por surcos improvisados por campos de labranza, abonados con toda suerte de materias químicas y orgánicas y por campos de pastoreo, cuyas tierras pueden haberlas infectado el ganado.

El agua así llevada, expuesta en forma tan imprudente a toda suerte de contaminaciones, sirve para abastecer al vecindario de las barriadas de Levante.

Ello representa un desprestigio lamentabilísimo para la administración municipal, y como supone un grave peligro para la salud, esa administración, a la que las autoridades sanitarias lo advirtieron, debió ser obligada a rectificar tal sistema, máxime después de haber desatendido las reiteradas y apremiantes súplicas que en tal sentido formularon en diversas ocasiones los vecinos de dichas barriadas, y haber sido desatendidas las múltiples excitaciones que la prensa dirigió al Ayuntamiento.

La actual Corporación Municipal, viene acusando un muy plausible propósito de acometer un esfuerzo que le permita resolver los múltiples problemas que Palma precisa resolver para alcanzar el desarrollo y categoría a que tiene derecho por su potencia, por su vitalidad.

Este propósito, que es muy digno de ser alentado, lo va planteando con muy estimable actividad, actividad que muy complacidos hemos señalado ya en diversas ocasiones, y de la que, a no dudar, dependerá la eficacia de la gestión que se propone.

Lo que tiempo ha transcurrido desde que el Pleno tomó el acuerdo de activar el asunto relativo a la provisión de agua potable de las barriadas de Levante, y el proyecto oportuno obia ya en poder del Alcalde don Jaime Suau, de cuyo celo y entusiasmo por el engrandecimiento de Palma, cabe esperar que habrá de impulsarlo hasta conseguir su realización.



MADRID.—En el palacio de los duques de Andía se ha celebrado la entrega de la Gran Cruz de Beneficencia a la distinguida señorita María Benavente que como dama enfermera derramó su caridad y su abnegación durante la campaña de África.—Tuvo como ilustres testigos a la duquesa de Andía, su hija María del Carmen, su hermana la duquesa de Aliaga, madre de la duquesa de Alba, y su tío el glorioso don Jacinto Benavente

metálico) habría movido al respetable novelista a hacer análogo esfuerzo corporal y de audacia, como nada en el mundo—aparte de la ilusión de sus crónicas y reportajes—sería capaz de empujar hacia un presidio al aventurero periodista español que tanto empeño ha puesto en Francia por ser fichado como un malhechor y encerrado en una prisión.

Y es que la vocación con mayor violencia que todos los intereses materiales. Proporciona un placer análogo al del artista que se emborracha creando una obra que el se figura genial. Nada nos puede redimir del pla-

cer de la lucha y del trabajo agotador y enervante, pero que nos es preciso, que nos obsesiona como una manía y que nos fuerza a dejarlo todo para enfrecarnos en la labor anónima e ignorada de cada momento.

Todo nos arastra en la vorágine de nuestra profesión. Hasta el ahora inevitable inconveniente de tener que soportar el aluvión bochornoso de todos los que indocumentados y audaces se titulan arbitrariamente periodistas por que no existe aun medio humano de evitar el abuso y el intrusismo.

ENRIQUE DE ANGLU

## NUESTROS COLABORADORES

### Mujeres de Pantalla

La civilización actual nos ha ofrecido mejor que otra alguna mujeres entre cristales. Es la más perfecta visión desde el invierno. La calle helada y, tras los cristales una mujer. Los cristales de las carrozas eran mezzquinos y aun los de los coches modernos, la Berlina, el landó. Los automóviles ofrecen buenos cristales, cristales amplios y transparentes para exhibir mujeres. Pero estas no son sino imágenes fugitivas, perdidas apenas conquistadas; las grandes visiones de mujeres entre cristales, nos las ofrecen las lunas de las tiendas con esa profundidad de laguna que refleja levemente los accidentes de las calles, dejando las imágenes interiores en una febril y vacilante, entre la verdad y la mentira. Hay así figuras de mujer de tienda, que escriben a máquina, que cosen a máquina, que se prueban sombreros, que ofrecen flores en la penumbra... Pero a todas estas imágenes femeninas, tan próximas a los sueños, las ha vencido, la mujer de pantalla. El cinematógrafo ha creado una serie de mujeres que si existen en la realidad pudieran no existir.

Como el amor necesita siempre un objeto, hoy el objeto erótico, sin darnos cuenta de ello, tiene una vibración de pantalla. Existen en todas las imágenes femeninas imágenes en blanco y negro, con la misma vibración cinematográfica, y se varían de cualidades según se aproximan o se alejan. Ello es una forma de romanticismo, la idealización del objeto amoroso que corresponde a nuestros días.

Existen en realidad, estas mujeres de pantalla? ¿En que país viven? Viven tan lejanas, tan temblorosas en un haz de luz, que diríase que proceden de un mundo distinto al nuestro. Del país del cinematógrafo, por el que vagan sombras luminosas verdaderos sueños.

En realidad el artista cinematográfico es un creador de gestos y visajes, es decir de lo efímero del hombre. Los gestos como las nubes, tienen unas formas distintas a cada instante. No es posible reproducir hoy el gesto de ayer. De ahí la vaguedad de los espejos desgastados por tantas imágenes instantáneas. La pantalla no hace sino retener gestos lejanos. Divulgarlos por el mundo y repetirlos en cada proyección. Es un modo de perpetuar todas las pasiones que animan los semblantes, y más que las pasiones, el tiempo sobre el rostro. El tiempo destaca los semblantes, como el agua las piedras, sin que nadie lo vea.

Y todos los "films" antiguos tienen la nostalgia de la muerte. Esta actriz cinematográfica ya no existe, pero su gesto de entonces, su gesto de aquel día, ha quedado para siempre prisionero. Como es una sombra, la muerte no ha podido destruirlo, y esta juventud tan fresca, tan ruidosa, tan ágil, tan sana... es inútil buscarla en la realidad. La realidad envejece. Así estas artistas cinematográficas suelen morir a manos de sus propios aspectos. ¿Qué difícil encontrar en esa confusión de imágenes su propio ser, su realidad. Pero esta tragedia del actor alcanza también al espectador. Hoy existe una mujer de pantalla que influye en la imaginativa erótica de un modo aun más penetrante que en la época romántica influyera la poesía.

Las mujeres reales, de carne y hueso no tienen más remedio que imitar a las mujeres fingidas, de la pantalla. Ello equivale a imitar a los sueños y de esta imitación de gestos y de actitudes nace la formación de caracteres pasiones, sentimientos... ya que cada gesto corresponde a un impulso vital. La pantalla cinematográfica, por esto ha influido de modo decisivo no ya en lo físico sino en lo real de la mujer moderna. Hay sobre todo, el resto de la frivolidad que hoy advertimos en la calle como una expresión cotidiana, y que ha sido arrancado íntegramente de la pantalla.

La pintura y los afeites femeninos, tienen a producir el efecto de una vaguedad cinematográfica y las mujeres hacen un esfuerzo por presentarse como proyecciones, prisioneras en un haz luminoso. Es, en cierto modo, un envenenamiento de vaguedad, de ofrecer la vida en fragmentos estereotipados, como si así fuese posible retenerlas, y evitar el paso del tiempo, y con él la vejez y la muerte irremediables.

Así la mujer que corresponde a nuestra civilización actual es la mujer de pantalla, en blanco y negro, que no va en el movimiento sino en la misma inmovilidad se nos ofrece en virtud de una serie de imágenes superpuestas. De este modo la pantalla cinematográfica es un campo para soñar mujeres imposibles, gestos que no se repetirán más en la vida, miradas que no volverán a tener la misma pasión... Ello equivale a convertir la imagen erótica en una sombra.

FRANCISCO DE COSSIO

## CRONICA DE LONDRES

### El globito que fué a Nueva York

(Para LA ÚLTIMA HORA)

En algunas ocasiones no parece sino que las cosas sean cada vez más fáciles y hacendadas, de modo que algunas de las que fueron, indudablemente, heroicidades, se convierten, al poco tiempo, en cosas tan vulgares, que ni siquiera merece la pena ocuparse de ellas. Tal vez el lector pueda objetar que ello se debe a la repetición del acto de que se trata, como, por ejemplo, el vuelo en avión, que si al principio fué una proeza, se ha convertido ya en algo vulgar y sin importancia alguna. Eso es cierto y no habríamos hecho tal comentario de tratarse de algo humano, pero si llama la atención que aun las cosas inanimadas sigan el mismo camino antes tenidas por imposibles, cual si quisieran rivalizar con nosotros.

Buena prueba de ello es lo ocurrido con un vulgar globo de juguete. La noticia ha llegado bastante tarde a nosotros, pues es tan poca la importancia que la prensa concedió al hecho, que sólo por casualidad pudimos enterarnos de él. Parece ser que el 21 de mayo pasado se soltó, entre otros, un globo de juguete en Cateham (Surrey) provisto de una etiqueta indicadora de la fecha y del origen, con objeto de ver cual sería su destino, en el caso de que el azar permitiese averiguarlo. Transcurrieron bastantes días sin que se tuviese noticia alguna de los globos lanzados, cuando, con la sorpresa que es de suponer, se recibió un sobre procedente de Nueva York, conteniendo uno de los globos deshinchado y doblado, y, además, una nota que expresaba haber sido recogido en el tejado de una casa de dicha capital. El envío, o mejor dicho, la devolución se hizo el día 4 de junio, de manera que suponiendo que no se hubiese demorado ningún día, el globo de juguete en cuestión atravesó el Atlántico en 14 días.

Al leer esta noticia—y admitiendo que el globo no haya hecho el viaje dentro de la maleta de un bromista—no puede menos de pensarse que ya resultando ya tan fácil cruzar el Atlántico, que incluso un debilísimo aparato aerostático como el globo de un niño se atreve a realizar la hazaña. Comprendemos perfectamente que eso se deberá a una reunión de circunstancias fortuitas que quizás no volverán a presentarse de un modo tan favorable. Es posible que el hecho no volviese a repetirse, aunque se intentase, pero también es verdad que si la cosa hubiera ocurrido hace diez o veinte años, habría parecido tan extraordinario que nadie la creyera.

¿Cuán lejos estamos de los primeros navegantes que se dirigían a América! No hablemos de Cristóbal Colón, sino de los que ya después de él hacían viajes regulares al nuevo continente. Sus barcos de la misma manera que el globo infantil objeto de nuestra crónica, eran impulsados por la brisa. Sobre el globo tenían la ventaja de poseer velas, capaces de recoger mejor el viento y por otra parte estaban regidos por la inteligencia humana. Sin embargo, moviéndose con mayor lentitud y les costaba llegar a América bastante más de lo que ha tardado el globo infantil de nuestros días; el cual les ha aven-

tajado, pese a su fragilidad o quizás precisamente a causa de ella.

En efecto, el globo en cuestión ha de haber encontrado corriente de aire favorable a su ruta, buenas condiciones de temperatura que o bien hayan impedido la dilatación del gas, ocasionando el estallido de la envoltura de caucho o el calor suficiente para que la dilatación produjera compensara las pérdidas que sin duda alguna debió de experimentar. Es imposible calcular la altura que alcanzó y las vueltas que dió antes de llegar a su destino. Con toda seguridad debió de seguir un rumbo bastante sinuoso y aun es fácil que desanchara varias veces lo andado, según la dirección del viento.

Como la botella abandonada a las olas y que, bien tapada, puede resistir la permanencia en el mar y es arrastrada de un lado a otro, a capricho de las inquietas aguas, hasta que llega a una corriente bastante fuerte para retenerla y así le hace seguir ya un camino fijo, de la misma manera el globo debió de verse llevado de un lado a otro, hasta el momento en que una corriente más fuerte se apoderó de él para hacerle llegar a Nueva York.

Claro está que el hecho que comentamos no tiene más trascendencia que lo curioso que resulta. Sin embargo, creemos que reflexionando bien acerca del particular puede ser el origen de algo interesante. En primer lugar por medio del lanzamiento de estos globos pilotos se podría estudiar perfectamente la dirección de las corrientes en el Atlántico a distintas alturas y no hay duda de que estos conocimientos tendrían el mayor valor aplicándolos a los vuelos en aeroplano, en dirigible y aun en los vuelos a vela. ¿Quién sabe si se llegará a ir a América en un aparato volador sin motor? El precedente ya existe y solo falta que se transforme en un hecho práctico y científico.

H. ROBERT SHANEY

Londres, Julio de 1930.

## Nuestros colaboradores

### COSAS DE MADRID

### Los consorcios y el Ayuntamiento

A nuestro distinguido Municipio le ha dado por los Consorcios. La carne y el pan, han sido hasta ahora los preferidos, pero no ha de tardarse mucho en que el Ayuntamiento madrileño organice un nuevo, para cualquier artículo de primera necesidad.

¿Ventajas? A creer de sinceros informadores, ninguna. Más traen perjuicios que otra cosa estos Consorcios, entra los que esta buena parte del pueblo, a pesar de que tienen el apoyo de los concejales socialistas, que es de presumir representan en el Municipio, los intereses de los humildes.

Verdaderamente que nadie se explica como nuestros ediles son tan aficionados a los Consorcios; mucho más cuando casi toda la Prensa y el público, pi-



HOMENAJE A UN PERIODISTA DEPORTIVO.—El notable periodista deportivo barcelonés J. S. Torrens ha sido objeto de un merecido homenaje por parte de los elementos de Peña R. B. y al que se han asociado sus compañeros de Prensa

de su desaparición, puesto que los precios de la carne y el pan, en vez de bajar...

Es natural que la gente haga los comentarios del caso y atribuya a unos u otros las causas fundamentales de que los Consorcios subsistan...

Pero si pueden tomar en cuenta los madrileños, lo que ahora está sucediendo en el Ayuntamiento...

NUESTROS COLABORADORES

CUENTO

¿ESTE ES AQUEL...?

En los frondosos jardines del Retiro jugaban Pedro Luis y María Rosa. Proximamente de la misma edad...

Cuando se entregaban a sus infantiles juegos, la mirada perspicaz de un psicólogo que por el parque...

—¿Quiénes son sus padres? preguntó aquel señor de edad que debía ser el psicólogo.

—Es huérfano—concluyó la criada. Retiróse el caballero y continuó Pedro Luis jugando con María Rosa.

La criada vociferaba al ver al inómrito muchacho que danzaba con su eterna compañera frente a la estatua de Campoamor.

Una tarde Pedro Luis que era ya un mozalbete, cuando trabajaba en la carpintería se vio sorprendido por la visita de su antigua compañera de juegos infantiles...

—Dios te guarde Pedro Luis. Ven con Dios María Rosa—había él.

—¿Quisiera hablar contigo; pero... a solas.

—El maestro es de confianza. Puedes hablar. Es como si fuera mi padre.

—Pues bien,—dijo la muchacha tristemente—me he casado.

—¡Hola!, que sea enhorabuena.

—Enhorabuena no; me he casado con Federico; ya te acordarás... aquel muchacho también jugaba conmigo en el Retiro...

—¿Entonces por que te has casado?—preguntó con irónico acento Pedro Luis.

—Me he casado porque mis padres me obligaron porque él era rico y creí que con él sería feliz; pero me ha hecho tan desgraciado que ya le odio!

—¿Y que vas a hacer si con él te has casado? Ya tienes que resignarte y vivir con él...

—No, con él nunca...—exclamó sollozando María Rosa. Y asiendo a Pedro Luis de un brazo exclamó:—Ven Pedro Luis, recordemos nuestros juegos de niños en el Retiro; te diré lo que puedes hacer para librarme de ese hombre...

—¿Y que voy yo a hacer por ti María Rosa?

—Mucho si me quieres—exclamó aquella.

—¿Quererte si, como a una hermana!

—Yo ya no tengo cara. He huído de ella; por no vivir con aquel hombre—dijo María Rosa y llorando añadió:—¡Tu puedes protegerte Pedro Luis!

—¿Yo que soy un obrero? ¿Que soy tan pobre!... ¿Qué puedo hacer por ti?

—Vente y te lo diré. Vámonos hacia el Retiro donde jugábamos de niños y allí te diré lo que he pensado y si me quieres y estás resuelto a no abandonarme...

—Frente a la estatua de Campoamor, estaban los dos muchachos, como cuando eran niños; y él, enamorado y vivo poema, fue rubricado con un beso, cuyo eco como melancólico suspiro se extinguió en el ambiente perfumado entre la hojarasca de la arboleda...

Y el niño de antaño, rico y poderoso, que también jugaba con María Rosa, se presentó en escena. Hoy era ya el esposo despota y tirano, que esclaviza a la esposa y la sacrifica, haciéndola víctima inocente que ofrenda en holocausto a sus energías de señorito rico y engreído.

—Energicamente así de un brazo a María Rosa, y al ver Pedro Luis que...

ra defender los intereses del vecindario contra todo interés particular.

Lo sucedido con nuestro actual Municipio, ha de servir de escarmiento y debe ponernos en guardia para que no caigamos más en el engaño...

Y aún el otro día, clamaba un edil—infatigable defensor de los Consorcios—“que lo que hacía falta es que la gente coma pan integral y se deje de preocupaciones políticas...”

Esta nueva modalidad oratoria les hizo reír a algunos, que respiraban satisfechos al ver la buena armonía reinante entre los compañeros...

ROMAN DE SAN ROMAN Madrid-Julio-1930.

esta lloraba por las frases del marido, como impulsado por un vértigo de locura, se abalanzó sobre su antiguo rival. La lucha fué reñida pero separó a los contrincantes...

JOSÉ LUIS UTRERA GUERRAS

HABLA MARCELA PEILLON

Una doctora dice que las mujeres están cada día más locas

Y que si siguen así se pondrán todas feisimas.

París.—Han causado gran sensación y están siendo objeto de muchos comentarios unas declaraciones hechas por la doctora en Medicina madame Marcela Peillon, que está considerada como de las más renombradas especialistas en belleza e higiene femeninas de Francia.

La doctora madame Marcela Peillon ha dicho, entre otras cosas, las que siguen:

“Las mujeres están cada día más locas, y conspiran contra su belleza de un modo absurdo. Se han entregado a todas las exigencias de la vida moderna y fuman cigarrillos, beben ‘cock-tails’, se acuestan tarde y se llenan de cosméticos...”

“Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...”

NUESTROS COLABORADORES

A NUEVA PLUMA

Fantasías del “Hombre-Anuncio”

Suponemos que al fin el ardor pleiteo entre “secos”, y húmedos, que desde los Estados Unidos de América ha trascendido a todo el mundo...

El hombre—anuncio va a acabar con todos los húmedos, y los contrabandistas de alcohol que hacen su agosto por las costas y fronteras de Yanquilandia...

Por esta vez la partida la llevan ganada los “secos”, Zoro Agha se habrá rico a los 156 años. Calcula que podrá ganar dólares como días ha vivido y se retirará a su país rico y considerado para vivir como nunca soñó...

Todo esto si en los Estados Unidos no surge a su paso un “húmedo”, le ofrece una copa de licor re contrabando y el buen Zoro revienta como una rata víctima del veneno fulminante.

Pick Vick

Francia era el país de las mujeres hermosas. Las descendientes de las tribus galas y francas no conocían los cosméticos, pero sí los manantiales curativos...

Las mujeres se engañan a sí mismas con su belleza decadente. Usan y abusan de los polvos, el colorete y el masaje, y es inútil que se les diga que la belleza es hija de una sana circulación de la sangre...

El cutis es el espejo de la salud y de la belleza. Ninguna crema del mundo podrá conseguir lo que consigue el sol, y ningún masajista logrará fortalecer los músculos del rostro como las fortifican un ejercicio físico adecuado...

La mujer de hoy, lleva de polvos y colorete, lánguida, anémica, sin brillo en la mirada, aun podría ser bella como lo fueron sus abuelas si viviera una vida natural y sana.

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Que no fume, que no beba, que se levante temprano y se acueste pronto, que pase mucho sin sombrero al aire libre, y verá cómo desaparecen sus achaques y cómo adquiere la belleza sólida de la salud...

Café Alhambra ORQUESTINA PADRÓ

Programa para hoy jueves 17 Julio de 1930, de 10 a 12

- 1.ª La Nina Flamenca (Baile) Fernández
2.ª La Alegría de la Huerta (Fantasía) Caballero
3.ª Jony (Sardana) Garreta
4.ª La Princesa del Dólar (Selección) Lehar
5.ª Compañía a ser, a petición, (Poema) Billy
6.ª Rigoletto (Fantasía) Verdi
7.ª Love (Fox) Brow
8.ª Got in it (One Step) Baker

Mediana viernes, a las 10 noche: Gran Concierto. Domingo: Verbena en el Mediterráneo. Piano WERNER

FOR TELÉGRAFO

La Federación de Estados Europeos

LA OPINION DEL JAPON

Madrid 16 (11 n.)

Tokio.—La Agencia Indo Pacifico anuncia que la respuesta japonesa al memorandum del señor Briand no hace objeción alguna al proyecto de Federación europea...

LA RESPUESTA DE NORUEGA

Oslo.—La respuesta del Gobierno de Noruega al memorandum del señor Briand ha sido entregada hoy en París.

El documento expresa la satisfacción del Gobierno noruego por los términos en que está redactado el memorandum y su perfecto acuerdo sobre los puntos esenciales de la organización de una Federación europea.

CONTESTACION DE DINAMARCA

París.—Contestando al memorandum del señor Briand, el Gobierno danés se adhiere con gran simpatía a la idea de colaboración entre los Estados de Europa...

Estima que deben estudiarse antes todos los problemas económicos especialmente europeos.

El Gobierno danés hace resaltar que no puede pensarse en la posibilidad de salirse de las obligaciones y acciones tal como están aseguradas por el Tratado de Locarno...

Estos motivos persisten todavía para Alemania.

RESPUESTA DEL REICH

París.—El Embajador de Alemania Von Hoesch, ha entregado hoy en el Quai d'Orsay la respuesta del Gobierno alemán al memorandum del señor Briand, sobre la Federación europea.

Los países de Europa, lejos de encontrarse en perfecto estado de equilibrio, siguen bajo la amenaza de una fuerte tensión y de divergencias de toda clase.

El Gobierno alemán ha visto, pues, con satisfacción la iniciativa del Gobierno francés, poniendo en discusión los problemas europeos.

Ningún país puede sentir más que Alemania los defectos de la estructura de Europa; su Gobierno está, pues, dispuesto a colaborar en la solución de ser reglamentados en el cuadro europeo.

El Gobierno alemán declara que sería erróneo querer limitar las relaciones intercontinentales.

No conviene que ciertos países europeos, sean extraños a la colaboración europea. La exclusión de países que no forman parte de la Sociedad de Naciones, como por ejemplo Rusia y Turquía, sería contrario a los usos puestos en práctica con razón hasta ahora.

El Gobierno alemán comparte la opinión del Gobierno francés en lo relativo a la necesidad de atacar el problema de Europa por el lado político, y no abordar los problemas económicos sino después de haber reglamentado ciertas cuestiones preliminares políticas.

El Gobierno del Reich quiere hacer resaltar también, que parte o todas las tentativas de mejoramiento de la situación política en Europa dependerán de la aplicación de los principios de igualdad integral de derechos y de una igualdad política también para todos, así como la armonización pacífica de las necesidades naturales de la existencia de los pueblos en el terreno puramente económico, debiendo tomarse como base, la agricultura y la necesidad de solucionar las dificultades que encuentre la industria para tener salida.

Se deberán buscar caminos y caminos medios para conseguir mercados más vastos y para facilitar el cambio de productos entre regiones esencialmente agrícolas y otras esencialmente industriales de Europa.

En opinión del Gobierno alemán está muy indicado el continuar sin interrupción los esfuerzos encaminados a mejorar la economía de Europa, y sobre todo, a facilitar la política aduanera europea.

El Gobierno alemán está de acuerdo en que el nuevo organismo no afecte para nada a la Sociedad de Naciones, sino que sirva para obrar de conformidad y de acuerdo con ella.

Todas sus observaciones son, por otra parte, de principio.

El Gobierno alemán se reserva completar las explicaciones de estas observaciones en la reunión de septiembre próximo.

COMENTARIOS A LA RESPUESTA ALEMANA

París.—La respuesta alemana al memorandum del señor Briand sobre la federación europea era esperada con vivo interés. La prensa de hoy la comenta muy extensamente.

En general los diarios hacen notar que en principio la respuesta del Reich es satisfactoria, ya que presenta numerosos puntos acordes con las observaciones del señor Briand y señala la promesa de colaboración positiva en la obra propuesta por éste.

No obstante la mayor parte de diarios manifiestan que la parte de la respuesta concerniente a la revisión de los tratados, es causa de inquietud.

El “Petit Parisien”, dice que la respuesta alemana es un poco espaciosa y algo inquietante; pero que no obstante en su conjunto debe considerarse como satisfactoria.

Según “El Matin”, Alemania da una aceptación de principio, pero anuncia al mismo tiempo una campaña en favor de la revisión del tratado de paz.

ULTIMAS NOVEDADES «PARLOPHON» EL DISCO SONORO por el tenor JUAN GARCÍA. Doña Francisquita, El Huésped del Sevillano, La Dolores (Jota), La Picaresca, La Canción del día, Ay ay ay, Princesita y otras canciones de éxito. Venta: CASA BADIA—Peregril, 12, y Fideos, 17.

AYUNTAMIENTO DE PALMA. NEGOCIADO DE ARBITRIOS Arbitrio sobre MARQUESINAS Y TOLDOS. La cobranza del arbitrio sobre “Toldos y Marquesinas”, del corriente ejercicio 1930, en su período voluntario, queda abierta en las Oficinas de este Negociado, a partir de esta fecha hasta el día 16 de octubre próximo, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en el apremio, sin más notificación ni requerimiento, del recargo del veinte por ciento por único grado, quedando este reducido al diez por ciento si los satisfacen desde el día 20 al 30 ambos inclusive del citado octubre. Palma 16 de julio de 1930.—El Alcalde, Jaime Suau.

Sres. VIAJANTES. ¿Quiere que sus clientes reciban sus generos con prontitud? Ordene sean entregados a la Agencia R. Buxó Labori—Castellón, 8.—BARCELONA. Remesa de entrada y salida todos los correos. Corresponsal en PALMA BARTOLOME MULET BERGA. Siets Esquinas-19—Teléfono 191.

Finca en el Ensanche Se vende. De moderna construcción. Precio reducido. Sin mediadores. Calle Buñola, 25, (a 20 metros de María Cristina). Informes: en la misma finca.

Fundición Tous. Se necesitan operarios fundidores que sepan su obligación.

PARA BAÑO. Albornoques Trajes Gorros. CRETONAS PARA CAMPO Y PLAYA. EL MEJOR SURTIDO EN LOS ALMACENES LE PRINTEMPS, San Nicolás, 1, 3 y 5. SASTRERIA MODISTERIA. MEDIAS A. M. V. LAS MEJORES.

DESDE HOY ¡Libros a mitad de precio! Autores modernos y antiguos. Obras antiguas y modernas ¡Gran Stock de novelas! La Librería mejor surtida en toda clase de libros. Establecimiento de Papelería y Librería de JOSE TOUS, Plaza de Cort, 30.

# PAGINA FEMENINA



VESTIDO DE NOCHE—Elegante y sobrio vestido de noche en terciopelo "Dahlia", y tul bordado.

## Para las vacaciones

En esta época del año aunque las grandes capitales parecen remozarse y ser más encantadoras que nunca, resultan grato tomar el automóvil o el tren para pasar unos días, pocos, a cierta distancia, ya sea a orillas del mar o en la montaña, a fin de respirar aire más puro y recibir las caricias del sol cuyos ardores no son todavía excesivos. A veces la excursión puede limitarse a pasar fuera de la capital el "week end", es decir, el sábado y el domingo y para tales casos resulta conveniente para la mujer elegante el salir que ropa conviene llevarse.

Desde luego resulta difícil indicarlo exactamente. La maleta es de pequeñas dimensiones y en ella caben muy pocas cosas. Pero, ante todo, conviene indicar la necesidad de llevar el equipaje provisto de una funda para evitar los efectos de los golpes y de los rozamientos. En cuanto a su contenido, cambiará según sea el de la excursión, un pueblo marítimo, montañas o simplemente del interior. De todas maneras pueden darse algunas indicaciones generales para estas excursiones y conviene observarlas para evitar posibles molestias y los disgustos que, en un momento dado, puede causar la carencia de una prenda indispensable. Por esto aconsejamos a nuestras lectoras renunciar a las exquisitas y refinadas de su ropa blanca de noche. Si, a pesar de todo, no se quiere renunciar a la camisa de noche, de seda, procérese que sea lo más sencilla posible y que haya olvidado el hecho de no ser de lino o de hilo rosa o azul; en cambio conviene reemplazar el "deshabillé" demasiado rico por un sencillo pijama, fresco y coquetón, pero lo bastante práctico para poder bajar al jardín vestida de tal suerte, sin temor de que un enjambre se penda a una ramita. También conviene dejar en la ciudad las chinelas demasiado frías y llevarse, en cambio, zapatos de mañana, de cuero, que protejan perfectamente la punta del pie y el talón. Recuérdese que en el campo abundan las piedrecillas.

## Crónica de la moda

La moda del traje femenino ha sufrido una honda transformación. Ya no se ve por ninguna parte la falda corta que hasta ahora había imperado y para los trajes de verano se prefieren los tejidos más finos posibles eligiendo aquellos dibujados y matizados con la mayor delicadeza y refinamiento.

En París se han creado muy lindos modelos así, por ejemplo un traje de tarde de crepe de China, gris claro, que está provisto de mangas largas y tiene el cuerpo en forma de blusa, y la falda alargada y provista de volantes. Los trajes de verano se adornan por regla general con piqué blanco o de tonos claros, con "linon", o con "viole", triple; este último resulta preferido por su mayor resistencia. Los trajes suelen llevar unos volantes plegados en la falda y en el escote unos estrechos biesses del mismo tejido del traje, reunidos por unos calados a aguja.

Se puede llevar un fichú de punta, disponiendo su florido triángulo a igual distancia de los hombros, ya que los modistos refinados los aplican a los trajes, a guisa de cuellos.

Naturalmente cuando la lectora va a un lugar de moda, en donde la vida mundana siga el mismo curso que en la capital, será necesario llevar una maleta mejor provista, en la que no faltará una capa y traje de noche. La primera servirá para varios trajes, pero en estas excursiones se maneja no hay necesidad de llevar los trajes de noche formales, sino que bastarán los de muselina de seda o estampada que adquieren un encanto extraordinario, gracias a sus colores y a su ligereza.

Téngase en cuenta que no basta elegir unos magníficos trajes de noche sino que es preciso ser una mujer verdaderamente elegante y saber llevarlos según las circunstancias y el ambiente.

Estas indicaciones que hemos dado serán, sin duda, muy útiles a las mujeres elegantes quienes, a veces, sin darse a cuenta de la precipitación con que se hacen los preparativos de mar-

cha, no aciertan a llevar consigo lo más apropiado para esta clase de excursiones.

JACQUELINE

París, Julio de 1930.

## COSAS UTILES

Un engrudo muy bueno y que no decolora el papel, se hace echando una cucharada de almidón pulverizado y otra de harina en agua hirviendo. Al cabo de un minuto, añádesse más agua hirviendo, sin dejar de mover la mezcla hasta que adquiere la consistencia requerida.

Para preparar las aceitunas se golpean con una piedra, dejándolas un poco abiertas, o bien se les quita el hueso si se quieren suavizar más pronto. Después no hay sino dejarlas en agua, sobre sí es posible, que se macerará todos los días, y en la que es sobre la parte amarga y astringente que el fruto contiene. Cuando estén dulces se ponen en salmuera con ajos, pimienta, ruedas de limón o naranja agria, virage y orégano. También resultan riquísimas con este otro aliño: sal, tomillo, hinojo, menta y cáscara de naranja.

Para reavivar manuscritos casi borrados, basta mojar el papel con una tintura alcohólica de tanino o de nuez de agallas, que al secarse dejará ver claramente los caracteres. Igualmente reaparecerán éstos si se emplea una solución de caparrosa verde en agua.

Si se quiere tener las flores frescas mucho tiempo, rocíelas a menudo con agua y téngase con el tallo sumergido en una mezcla compuesta de un litro de agua, 30 gramos de jabón blanco y tres gramos de sal de coquina, y cuando forme una especie de emulsión se añada un poco de bórax pulverizado. Todos los días hay que renovar la mezcla.

Las judías, las lentejas, las habas y los guisantes, son muy ricos en albuminas y en hidratos de carbono. Contienen, además, otras materias también nutritivas, en las que las sustancias feculentas son muy abundantes.

Las legumbres secas son muy económicas y constituyen un gran recurso para las amas de casa, especialmente en invierno, en que las frescas son escasas. Pueden combinarse con pescados, principalmente para las cenas, en que deben suprimirse casi por completo las carnes.

## La cocina de ayer y la de hoy

Indudablemente vamos perdiendo la poesía de las cosas, o, por lo menos, el concepto que se tenía de ella. El mundo tiende a uniformarse y a llevar los más refinados perfeccionamientos del progreso a todos los rincones, por remotos y apartados que sean. Claro está que eso tiene sus ventajas, y grandes, pero se pierden algunos aspectos gratos a la vista y ciertas escenas dotadas, en otra época, de poética encanto, se han convertido en algo moderno, frío y desprovisto de personalidad.

Por ejemplo, fijémonos en la cocina: pero no en la ciudadana, sino en la de las antiguas casas solariogas. Solía ser una estancia de grandes dimensiones, generalmente de paredes y techo ennegrecido por el humo de los fogones y del hogar.

Por las noches y especialmente las de invierno, la habitación quedaba saturada por el aroma de las buenas cosas que se guisaban o cocían en los fogones o sobre las brasas del hogar. Cantaba la olla llena de substancias menesterosas y suspendida en el gancho de hierro de la chimenea, y las llamas que surgían en ésta y reinaban con cambiantes resplandores la estancia, haciendo reducir los utensilios de cobre y de barro vidriado que llenaban los estantes y colgaban de las paredes.

Llegada la hora de la cena reuníase la familia al amor de la lumbre, se comía entre las alegres exclamaciones de los chiquillos y mientras tanto gatos y perros se esforzaban en hacer recordar su presencia a los que comían. Luego la madre acostaba a sus hijos y el padre sentábase ante el fuego de la chimenea, para fumar una pipa y contemplar toda suerte de imágenes fantásticas en las brillantes llamas. La casa era algo consultancial con la familia y el verse obligado abandonarla para habitar otra habría sido un dolor enorme para todos, grandes y chicos. La vida transcurría apacible y tranquila, y todos los objetos de la vivienda, desde el primero al último, parecían haberse identificado con sus dueños y ser ya una parte, no por humilde de menos necesaria, de la misma familia.

Pero sobre todo en los días festivos era cuando la cocina adquiría toda su importancia. Entonces se convertía en el verdadero hogar de la familia. La dueña de la casa, con sus criadas, se afanaba en la confección de la comida y al servir la con cara enrojecida tanto por la satisfacción como por el trajín a que se había entregado, reinaba en todos los semblantes un gozo intenso que no se trataba de disimular. El mayor o menor acierto en dar el necesario punto a los guisados, era materia de grave deliberación y motivo de orgullo para la dueña de la casa. El calor suave y agradable, por contraste con el frío exterior, el aspecto familiar de todos los objetos y las multitudinarias del trabajo cotidiano, eran temas agradables que adornaban

do del pecho. Los grandes modistos también han bordado el nombre del modelo, en especial cuando este es monosilábico. En cuanto al "cartouche", consiste en un círculo o en un losanje.

Además del traje capa convendrá citar el traje chaqueta. No se puede dar otro nombre al de color amarillo mostaza, para la playa, que se ha empezado a ver a la orilla del mar y que, de lejos, parece un traje sastre, porque el cuerpo imita perfectamente una chaqueta, hasta el punto de que resulta fácil confundirse. Pero ésta se ha incorporado al traje. Se trata de un modelo propio de virtuoso de la moda.

El segundo dominante acerca del conjunto quiere que cuando se va de vacaciones se lleve la blusa, la ligera echarpe, el sombrero flexible o la gorra de la misma tela de seda. La blusa de tela de seda de color claro en armonía con los adornos y el cuello del pequeño traje de playa, será una de las fantasías coquetonas (y nada caras) de la presente estación.

MIS ANNY

## LA PESCA

La espuma me salpica como un rocío blanco, y el viento me cimaraña el cabello en la frente. A mi espalda está el verde respaldo del batrango, y a mis pies el gran río de clásica corriente.

Rumores de la selva y rezongos del agua, y tal como una lepra sobre el dorso del río, la mancha olonja y negra que pinta la piragua en la fresca penumbra del recodo sombrío.

No medito, no sueño, no anhelo; estoy ligera de todo pensamiento y de toda quimera. Son en este momento la hembra primitiva,

atenta sólo al grave problema de su cuna, y vigilo, glotona, con un ansia instintiva, el corcho que se mece sobre el agua serena.

(De Juana de Ibarbourou)

## La cocina de ayer y la de hoy

La existencia sencilla, apacible y serena. Después de haber evocado esta visión, contemplemos una cocina moderna. La luz entra a raudales y se refleja en las brillantes paredes cubiertas de blancos azulejos. Se descubren varios armarios blancos, resplandecientes y de limpieza imaculada destinados uno a guardar la batería de cocina, otro que, en realidad, es una cámara frigorífica, contiene diversas provisiones sólidas y líquidas. El tercio es una cocina eléctrica o de gas, tan perfecta, que mediante un curioso mecanismo cuece automáticamente y en un tiempo dado lo que se introduzca en su horno. En cuanto a la frezadera ha desaparecido: en su lugar hay un amplio recipiente de porcelana de fondo redondeado y sobre ella un aparato lava, sin necesidad de tocar cosa alguna con las manos, toda la vajilla y la batería de cocina que se desee.

Reinan por doquier la limpieza, la pulcritud, el orden y la luminosidad. La cocina se ha transformado en una especie de laboratorio químico, y la confección de la comida ha quedado reducida a un proceso industrial. Allí solamente tiene entrada la cocinera y su ayudante, y los dueños de la casa apenas van alguna que otra vez y siempre con escaso interés. La antigua chimenea ha quedado sustituida por los radiadores de la calefacción central y el resplandor de las llamas del hogar por las bombillas eléctricas. Al ruido del viento, de la lluvia o de la tormenta en el campo, ha sucedido el atavoz del aparato de radio. Todo es cómodo, limpio, brillante y resplandeciente, pero carece, tal vez, del carácter humilde y acogedor de las cosas de antaño.

¿Qué es preferible? ¿Se ha ganado, en realidad, con estos cambios tan intensos? La respuesta es bastante difícil y seguramente podrían darse varias, según fuese la persona que hubiese de opinar acerca del asunto. A nosotros nos basta con señalar el contraste e indicar la posibilidad de que lo moderno tenga también su poesía, aún no expresada por ningún vate moderno. Pero indudablemente existe y quizás no tardaremos en comprenderla.

París, julio de 1930.

## Un remedio eficaz para aclararse el color de la piel

Para quitarse el color tostado que producen los baños de mar es bueno el remedio siguiente: Mézclanse partes iguales de zumo de limón, agua de rosas y alcohol rectificado, y déjese reposar la mezcla todo un día, colándola después por una tela fina. Por la mañana y por la noche antes de acostarse se lava la cara, y alas manos con esta lección, secándose con un paño muy suave.

TRAJE DE BAÑO.—Atractivo traje de baño en tricot de pura lana amarilla. Bordados modernistas en negro.



TRAJE DE BAÑO.—Atractivo traje de baño en tricot de pura lana amarilla. Bordados modernistas en negro.

## CORDERO A LA MALLORQUINA

Se corta en trozos cuadrados las espaldillas de cordero. Rehóguese a la lumbre con manteca y cebolletas. Sazónese. Una vez que la carne haya tomado buen color se añade guisantes y un poco de perejil. Cúezase entre dos lumbres haciendo remover el guiso a menudo y al terminar trábese con caldo y manteca amasada para servirlo enseguida.

## PICHONES A LA CAMPAÑA

Una vez preparados pártanse en mitades. Pónganse a la lumbre con manteca. Cuando hayan tomado buen color y estén medio cocidos, se añaden champiñones o setas de cardo, perejil y un tanto de especias con media copa de vino rancio.

## PERDICES A LA PALACIEGA

Córtense en trozos varias perdices; después de cocidas y suprimida la piel y los huesos, pónganse en adobo de sal, aceite y vinagre; escurrárase, colóquense sobre un lecho de ensalada de legumbres y cúbrase con salsa mayonesa a la catalana.

Sírvase este plato guarnecido de cogollos tiernos de lechuga cortados en cuartos y sazónados.

## Trajes para campo y jardines

Para los días de sol, y bajo la suave penumbra que proyecta una gran pámela de junco o panamá, sin otro adorno que una cinta en falla o terciopelo obscuro rodeando la copa ceñida y corta, estos trajes de que tratamos tienen todo el encanto de sus dibujos claros y luminosos, y la acertada elegancia de su confección práctica y sencilla.

Sobrios en sus detalles de cuidada interpretación, se atienen a expresar la moda en sus acepciones más escuras, y fáciles para optar al acierto pretendido en su actuación limitada. Muchas veces también se acompañan o completan por sombreros o sombrillas de su mismo tejido, combinado con otro análogo liso y consecuente con algún color que domine en su estampado.

Bajo la sugestión de un tema conocido, y no por ello menos grato, mil veces la boga repite su obsesión predilecta, amenizada por aquellos sus recursos más actuales, y en esta época en que las vacaciones estivales constituyen a modo de un programa cuya primera parte es una selección de aquellos atavios que eficazmente contribuyen a hacerle más atractivo.

Un verano siempre requiere la actuación de trajes prácticos, lavables o tejidos a mano, con las largas agujas de "tricot".

Esta temporada se aceptaron por unanimidad "linon", "shantung", que consiguen para este caso las más selectas apariencias; "tussoro", el de la gruesa trama con que se hacen vestidos "tailleur" muy juveniles y graciosos, con sus toques blancos de lenecría—encajes, bordados, tul de hilo, organdi, etc.—, crespones de algodón y de seda y cretonas floridas, preferiblemente elegidas en rosa o azul, como predilectos hoy entre los colores claros.

AMPARO BRUTE

## DE COCINA

### TRUCHAS A LA CATALANA

Para guisar las truchas a la catalana hay que freirlas con manteca.

Machacar luego en el mortero perejil y lechugas tiernas, con un poco de vinagre y agua de modo que tome un sabor agrídulo.

Póngase al fuego revolviendo bien hasta que se cueza.

Agréguese un poco de cebolla frita desmenuzada y luego las truchas, a fin de que acaben de cocerse en esta salsa.

Sírvanse calientes.

### ENSALADA DE TOMATES

Para hacer los tomates en ensalada se cortan en redondo, sin pelarlos, y se colocan en una fuente formando escalera. Se le recia con aceite filtrado y un poco de vinagre bueno y se salpican con perejil finamente picado.

También pueden mezclarse con lonchas de berenjenas muy sazónadas. Se cubren de pan rallado, se meten en el horno, y resulta un riquísimo "gratin".

### ENSALADA BLANCO Y NEGRO

Es una mezcla de patatas cocidas y cortadas en ruedas finas, trufas igualmente en finas rebanadas y fondeo de alcachofas blanqueadas, Sazonarlo con vinagreta.

### BACALAO CON QUESO

Se cuece el bacalao en salsa bachamel, y el caldo que quede se espesa con queso manchego rallado y se pone en el horno de campaña hasta que tome color.



CAMISA.—Sencilla camisa en batista de color decorada con tul doble y bordados.

¡No dejen de leer!

## El pájaro en la jaula

de PEDRO MATA

5 PTAS. EJEMPLAR

De venta en la librería de José Tous.



BLUSA.—Linda blusa mañanera o esportiva en lino blanco con pequeños pliegues.

# Informaciones

## Del Gobierno Civil

Esta mañana ha visitado al señor Gobernador el distinguido joven don Juan March Servera, hijo del banquero y ex diputado a Cortes, don Juan March Ordinas.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación.

Las noticias recibidas de provincias acusan las siguientes novedades: Alicante, huelga Sax continúa igual estado.

Granada, huelga Alquízar sigue igual estado.

Huelva, en Ayamonté, declarábase huelga mujeres fábrica salazones pero posteriormente han entrado al trabajo.

León solucionada satisfactoriamente huelga obreros cemento "Cosmos", de Toral de los Vados.

Murcia, huelga rastrilleros Aquiles continúa estacionada.

Navarra, huelga de Vera de Bidasoa continúa pacíficamente.

Pontevedra, se confía solución huelga cargadores y descargadores carbón puerto de Vigo.

Tarragona, en el mismo estado la huelga de ladrilleros de Reus.

Valladolid, en Casaseca de Arión sigue la huelga pacífica.

Bilbao, en igual estado huelga de Orduente.

## Ejercicios en la Misión

He aquí el programa de los Ejercicios Misión que se celebrarán en el Convento de María Reparadora, para madres de familia obreras, dirigidos por el Rdo. P. Joaquín Moragues, S. J.

Empezarán el sábado día 19 de Julio, a las seis y media de la tarde. Terminarán el día 25 con la Misa de Comunión General, a las seis de la mañana, seguida de la Bendición Papal.

Los demás días, a las seis de la mañana, Misa y Plática. Por la tarde, a las seis y media, Meditación y Plática.

Nota.—La entrada por la calle de la Rosa, núm. 25.

## Visita al Museo Pedagógico

Un grupo de 24 alumnos de la Escuela Nacional de Cairnari, acompañados por su Maestro don Jaime Morro, llevaron a cabo una excursión a esta capital, con el fin de visitar la exposición del Museo Pedagógico.

El señor Morro dio a sus discípulos las convenientes explicaciones de los distintos objetos allí expuestos.

Visitaron luego el puerto de Palma.

Visitaron también los talleres gráficos y las redacciones de "El Día", "Correo de Mallorca", "La Última Hora", y "La Almudaina", siendo atendidos como merecían los pequeños.

Profesor y alumnos quedaron contentísimos de las vistas realizadas y el señor Morro tuvo frases de agradecimiento para quienes tantas atenciones les dispensaron.

## Sobre la formación del Censo electoral

Por el Ministerio de Trabajo se ha facilitado la siguiente nota:

"Como es sabido, el servicio de Estadísticas del Ministerio de Trabajo y Previsión está realizando los trámites precisos para formar las listas electorales, confeccionándolas con arreglo a las disposiciones vigentes. Conviene insistir en ello para que advierta el país que el Gobierno, según ha declarado, va inmediatamente a las elecciones, estando, por consiguiente, sus organismos estadísticos en plena actividad preparatoria.

La primera etapa del censo, o sea la confección de los boletines individuales, se efectúa según lo dispuesto por el R. D. de 4 de mayo último, con los datos del padrón municipal.

El 15 de agosto el servicio de estadísticas terminará las listas electorales, remitiéndolas al día siguiente a las Juntas municipales, y estas las exponerán al público desde el 20 de agosto al 3 de septiembre, ambos inclusive.

Es de máxima trascendencia, por coincidir con una época en la que gran número de vecinos están ausentes de sus domicilios habituales, recordar esta fecha, ya que de tenerla en cuenta depende nada menos que la verdad del censo electoral.

Se trata de que los electores procuren no olvidar que las citadas listas se expondrán solamente estos quince días, del 20 de agosto al 3 de septiembre, y que durante ellos podrán, mejor dicho, deberán, hacer cuantas reclamaciones consideren precisas sobre inclusiones, exclusiones, cambios de domicilio y de apellidos."

## Otro accidente automovilista. Un herido

Ayer tarde ocurrió otro accidente automovilista en la carretera de Andraitx.

Iba en dirección al Terrero el automóvil de la Comandancia de Marina, en el que viajaban el chofer Paulino Pedrol y un ordenanza de dicho centro.

Al llegar al puente de San Magín el chofer para evitar un choque con un carro, desvió la dirección chocando contra uno de los postes de hierro del tranvía eléctrico, que dobló re-

sultando el vehículo con importantes averías.

El ordenanza resultó con una fuerte contusión en el frente y sin daño alguno el chofer.

El cable del tranvía quedó descarrado, motivando una parada de tranvías hasta que quedó recompuesto.

## De enseñanza

En la Sección administrativa de Primera enseñanza se han recibido los siguientes títulos:

De Bachiller universitario (sección de ciencias), a favor de don Julián Monar Prohens, de Felanitx don José Mir Colomar de Palma.

Los interesados podrán recogerlos en dicha oficina previa la exhibición de su cédula personal.

Modificaciones.—El preámbulo de la Real orden de 3 de julio (Gaceta del 5) número 1.330 dictando normas relativas a las autorizaciones para cambio de destino anuncia varias modificaciones entre ellas, el que los excedentes sin contar tres años de servicios podrán reintegrarse a distinta provincia, cosa que beneficiaría mucho la enseñanza.

Curso de Dibujo.—La "Gaceta" del día 5 publica la convocatoria del curso de Dibujo de 1930-31 que hace la Escuela Superior del Magisterio. Como la matrícula está abierta hasta el 30 de septiembre, nos da tiempo para insertarla y poder solicitar quienes reúnan las condiciones exigidas, que son las siguientes:

Alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, Maestros nacionales, domiciliados en Madrid y los de provincia que estén temporalmente en la corte; alumnos de las Normales de Madrid; dibujantes que deseen estudiar su pedagogía y alumnos matriculados en el curso anterior, siempre que estén autorizados para residir en la corte con cargo oficial.

Auxiliares mecánográficos.—En el mismo día aparece otra convocatoria para proveer por oposición 15 plazas de auxiliares mecánográficos dependientes del Ministerio de Instrucción pública, más todas las vacantes que existan en la fecha de la propuesta del Tribunal, pudiendo solicitarlas quienes posean el título de bachiller, Maestro o perito mercantil (de ambos sexos), teniendo la edad de los diez y seis a los treinta y cinco años.

## Dos suicidios

Colgado de la rama de un algarrolo de las inmediaciones de la casa de campo llamada "Ca'n Juanot", del término de Santa Inés (Ibiza) fué hallado, por un hijo suyo, el cadáver del dueño de la referida casa, Vicente Bonet Costa, de 65 años.

Este se hallaba suspendido por el cuello con un nudo corredizo. Según manifestación de la familia del infuente y especialmente de su hijo mayor Antonio Bonet Bonet, su padre desde hacía algunos días tenía perturbadas sus facultades mentales, haciendo todo ello suponer que en una de las crisis nerviosas fué cuando adoptó la fatal resolución de matarse.

El Juzgado se constituyó en el lugar de la ocurrencia ordenando el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

La guardia civil del puesto de Formentera da cuenta al señor Gobernador de otro suicidio registrado en aquella isla.

En el lugar "Olivés", de San Carlos, fué hallada muerta, colgada de un olivo, la joven Catalina Torres Tur, de 20 años de edad, soltera, natural y vecina de San Francisco Javier, con vivienda a unos doscientos metros, lejos, del lugar del hecho.

El Juez se constituyó en el lugar del hecho ordenando el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

La madre y una hermana de la difunta, que fueron interrogadas, dijeron que ignoraban los motivos que pudieran haber inducido a aquella a tomar la fatal resolución que tomó.

Añadieron, que a las 24 horas se habían recogido, que la Catalina Torres dormía sola y que, seguramente, había esperado a que todos curmieran para salir sigilosamente de la casa y matarse.

Se colgó aprovechando una de las cuerdas para amarres, que había en un carrito propiedad de la familia.

## Un joven aprovechado

En la tarde de ayer, alrededor de las cinco y media, un joven de unos 14 años que vestía correctamente en tró en la Expenduría de Tabacos de la calle del Conquistador.

Una vez en el estanco pidió 50 timbres móviles de 0'15 que le fueron entregados por la dueña. Enseguida el joven, que había de ado una bicicleta al lado de la puerta le dijo: "Espere que deseo otros sellos, pero voy a ver si me tocan la máquina".

Inmediatamente se montó en bicicleta y salió pitando a toda marcha. La estancquera fué sorprendida de buena fé por el aprovechado chico.

Se dió cuenta del hecho a la policía la cual realiza las pesquisas necesarias para dar con ese que pasa de listo.

## Servicios de la Guardia Civil

La guardia civil del puesto de Ibiza, sorprendió en la tarde del domingo último, en la casa de campo deno-

minada "Casas viejas de la Rota" en Chumeu Llores, de la parroquia de San Jorge a una partida de jugadores en el preciso momento en que haciendo la timba tiraban de la oreja a Jorge.

Los jugadores al notar la presencia de la pareja dieron la voz de alarma huyendo a campo traviesa. Uno de ellos fueron detenidos en la mentada casa y momentos después eran encontrados los demás, que en número de trece fueron puestos a disposición del Juzgado.

La guardia civil de los puestos de Manacor, San Juan, Llucmajor, Petra, Algaida e Inca, dan cuenta al señor Gobernador de haber denunciado ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas a varios conductores de vehículos por infracción al Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras.

La del puesto de Llucmajor da cuenta al señor Gobernador de haber detenido a un individuo, licenciado de presidio, que días atrás sustrajo una escopeta que había guardada en una caseta de campo del término municipal de la referida ciudad. Dicho individuo desde que llegó a Palma medeaba por los pueblos.

## Fiestas callejeras

Ayer, festividad de Nuestra Señora del Carmen, tuvo lugar la fiesta callejera organizada por los vecinos de la barriada de los Olmos, la cual se vio, curridísima como en ningún año.

Las bandas de música "La Mallorquina", "La Aldeana" y "La Lira Mallorquina" tocaron selectas composiciones hasta las primeras horas de la madrugada.

Los organizadores de la fiesta y en particular el clavero don Antonio Guillén, han sido muy felicitados por el éxito de la fiesta.

## Saldrá V. de Compra? Visite pues la CASA MATONS

Se ve obligado a tener que guardar cama, nuestro amigo, don José de Eguía Arguinbau, Delegado Regional del Trabajo.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

## Notas del Carnaval

PERSONALES

Se ve obligado a tener que guardar cama, nuestro amigo, don José de Eguía Arguinbau, Delegado Regional del Trabajo.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

## RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Federico, empr. y San Camilo de Lehis.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Misión, en honra del glorioso Fundador S. Vicente de Paul. Exposición a las 7, a las nueve Misa cantada. Por la tarde, a las seis y media Rosario, Trisagio, ejercicio, sermón y reserva de S. D. M.

Continúa en la Misión a su Fundador San Vicente de Paul. Exposición a las siete. Por la tarde, después del Rosario, ejercicio dedicado al día y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nra. Sra. del Buen Suceso, en San Nicolás

## MARITIMAS

ENTRADAS.— Con el pasaje, valija y carga han llegado esta mañana de Barcelona el vapor "Rey Jaime I" capitán don Juan Tonda.

De Valencia e Ibiza el vapor "Jorge Juan" capitán don Francisco Sastre.

DESPACHADOS.— Con el pasaje, valija y carga saldrán: A las ocho y media el vapor "Balea" capitán don Santiago Jaume. A las nueve el vapor "Rey Jaime I" capitán don Juan Tonda.

Con el pasaje y carga salió a las seis para Barcelona el vapor "María Mercedes" capitán don Damián Rigo. Para Barcelona el vapor "Alfonso Serrra" patrón don Alfonso Puñero. Para Casablanca el vapor "San 4." capitán don Antonio Masrriera. Para Cartagena el laud "Manuel" patrón don Miguel García.

TIEMPO REINANTE.— Palma: Viento S. E. flojo, mar lina, cielo despejado. Alcudia: Viento N. flojito, mar lina, cielo despejado. Andraitx: Viento L. f. j., mar lina, cielo despejado. Sóller: Barómetro 759, termómetro 26'5, viento N. E. flojito, mar rajadilla, cielo celajes.

## NOVELES

Escritoras y escritores nuevos que quieran popularizar su firma y darse prontamente a conocer. Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es:

## "COLABORACION"

MADERA, número 28—MADRID.

Escriban enseguida pidiendo detalles.

## MUEBLES-SERRA

Visite su exposición de los estilos hoy en boga.

Renacimiento Jacobino chipendal

a precios sin competencia por surgir sus talleres las principales tiendas del Continente. Sección de muebles económicos a precios jamás igualados.

Capuchinas, 37—esquina Angeles.

novia el abogado y Diputado Provincial don Fernando Pou Moreau, y su primo el Teniente de Infantería don Gabriel Mesquida.

Por parte del novio lo han sido su hermano el comerciante don Magín y el Empleado de la Banca March don Gabriel Coll.

La novia vestía hermoso traje blanco, tocándose con rico manto que llevaba prendido con simbólico azahar.

Después de la boda los invitados se han trasladado al Restaurant d'es Replá, donde se les ha servido espléndido lunch.

Los novios saldrán esta noche para Barcelona, de paso para Paris y Londres, donde pasará los primeros días de su luna de miel.

Les deseamos inabarcables dichos en su nuevo estado.

## DE VIAJE

Ha regresado de Barcelona, después de haber visitado la Exposición nuestro distinguido amigo el doctor en Derecho y concejal del Ayuntamiento don Juan Aguiló Valentí acompañado de su distinguida esposa e hijo Joaquín.

Esta mañana han llegado de Barcelona don Bartolomé Ballester, don José Rosell, don Gabriel Ros, don Juan Nigora, don Carlos Castellanos, don José Villalonga, don Andrés Barceló don Eduardo Carratí, don Francisco Forteza, don Nicasio Roca, don José Bosch y don Alfonso Llompart.

De Barcelona llegó hoy nuestro amigo, el banquero don Juan March Ordinas.

En el correo de Valencia e Ibiza han llegado hoy don Bartolomé Riera, don Manuel Gaonza, don José Candela, don Fernando Contreras, don Andrés Hernández, don Juan Tous, don Francisco Forteza y don Francisco Costa.

Piensen embarcar esta noche para Mahón don José Valentí, don Jaime Claret y don Joaquín Claret.

Tienen esta noche decidido viaje para Barcelona don Antonio Barceló don Agustín Onís, don Francisco Alabou, don Juan Redano, don Aresio González de la Vega, don Manuel Bonet, Dr. Ferrero Ferrer, don Enrique Forteza y don Pedro Morcy.

Ha regresado de su viaje a la Ciudad Condal, nuestro amigo don Emilio Bucher, acompañado de su esposa e hijo.

## ALCALDÍA DE PALMA

Se hace público que en el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de oficina y hasta el día veinte del actual, se admitirán ofertas en pliego cerrado, para el arriendo de una caseta existente en la Plaza Mayor esquina calle de Sembrereros.

El arriendo se estipula para durante lo que resta del corriente año y hasta el 31 de Diciembre del año 1931.

En las proposiciones deberán mencionarse además de la cantidad, la mercancía que se desea expendir. Se reserva el Ayuntamiento la aceptación o negación de las ofertas.—El Alcalde, Palma 10 de Julio 1930.—El Alcalde, Jaime Suau.

## Por 5 pts

Agrícola (Políticos y Literarios) por Antonio de Valbuena, 2 tomos 7 pesetas.

Filosofía al alcance de todos por Pedro Pidal, 1'50.

Fe de erratas del diccionario de la Academia, por Antonio de Valbuena, 3 pesetas.

Almanaque Bailly Bailliere, 2 pesetas.

Poesías religiosas de Tomás Aguila, 5 pesetas.

La crisis huellera en España, por Luis Clariaga, 3 pesetas.

Constitución Católica Apostólica, por Pedro Pidal, 1 peseta.

De venta en la Librería Tous.

## La mujer médico del hogar

obra de higiene y de medicina familiar, especialmente consagrada a las enfermedades de la mujer y a los niños y a su curación por la Doctora Ana Fischer-Duckelman.

Un tomo ricamente encuadenado de 845 páginas conteniendo además 450 fotografías.—13 láminas cromolitografiadas y otras tantas fototipias.

45 pesetas ejemplar.

De venta Librería Tous, Plaza Cort.

## Por 5 pts.

El ensueño de Europa, por Gaziell, 4 pts.

Los Apóstoles, por E. Renau (3 tomos) 5 pts.

La traición del Granadero, por G. Nuñez de Prado, 2 pts.

Filosofía por Pedro Pidal, 0'50.

Hirmandad, por Prudencio Rovira, 2 pts.

Del solar ibérico, por Antonio Weyler, 3 pts.

El automóvil San Jaime, por G. Le Rouge, 2 pts.

De venta en la Librería Tous.

## SE ALQUILAN

Dos pisos de 45 pesetas en la calle de Miguel Marqués (Ensanche) Uno de ellos propio para despacho.

Informes: Miguel Marqués, 58.

## PÉRDIDA

Ayer se extraviaron 75 pesetas en billetes. Se gratificará su devolución en la Relojería Española calle Colon.

## CONCURSO PARA LA CONSTRUCCION DE 1200 BUTACAS Y 600 SILLONES

Se abre concurso para la adquisición de 1.200 butacas y 600 sillones.

Los concursantes deberán presentar modelos y precio si bien no deberá éste exceder de 30 pesetas las butacas y de 15 los sillones.

El plazo de entrega deberá ser antes del 30 de Noviembre próximo o sea a los tres meses de adjudicado el concurso.

Las proposiciones y modelos deberán presentarse antes del 15 del próximo mes de Agosto.

## MATERIAL SANITARIO

Se abre un concurso para la instalación completa del material sanitario para todo el edificio.

La instalación deberá ser terminada el 15 del próximo mes de Noviembre, admitiéndose proposiciones hasta el 15 de Agosto próximo.

## EL ALUMBRADO GENERAL DE TODO EL EDIFICIO

Los industriales que deseen concurrir deberán formular un proyecto general apropiado a la parte de Café Restaurant y al gran Salón de Cine y Música. La instalación podrá ser por alumbrado directo o indirecto.

La instalación podrá empezarse a medida que lo permitan las obras de albañilería y decorado, debiendo quedar totalmente terminada antes del 30 de Noviembre próximo.

Se admitirán proposiciones hasta el 5 de Agosto.

## SERVICIO DE CALEFACCION Y REFRIGERACION DEL EDIFICIO

Los señores que deseen tomar parte en el concurso podrán presentar proposiciones hasta el 15 del próximo mes de Agosto, siendo condición precisa dejar ultimada toda la instalación antes del 30 de Noviembre próximo.

Los que deseen hacer proposiciones tendrán a su disposición los planos del edificio para sacar las copias y datos necesarios.

Las proposiciones se dirigirán bajo pliego cerrado a la Dirección.

Palma, 10 de Julio de 1930.—El Director Gerente José Tous Ferrer.

Deportivas

FUTBOL

Banquete de homenaje a los jugadores del Lluçmayor

El pasado sábado atentamente invitados por la Directiva del Lluçmayor F. C., asistimos al banquete de homenaje que se obsequiaba a sus jugadores por la brillante actuación en la pasada temporada y principalmente por sus últimos encuentros.

Creemos que fué un gran acierto del Lluçmayor el organizar este simpático acto en honor de los bravos y entusiastas defensores de su pabellón pues opinamos que tales actos sirven de gran estímulo y confianza para que los equipos en todo momento cuando salen al campo de juego vean que si en la lucha ponen todo su corazón, todo su entusiasmo y toda su ciencia para ver de hacer con la victoria, saben que luego sus esfuerzos son reconocidos y premiados de una manera que no puede ser más cordial y bienhechora.

Decimos bienhechora, porque así el deporte del balón no sería el deporte del miedo y de la desconfianza, sino el deporte de la confianza y de la estimación y aprecio a sus primitivos clubs, y así no habríamos de lamentar y ver los deportistas como muchos clubs desaparecen o quedan en una situación en extremo desesperante y que por lo tanto solo sirve para hacer estremecer y derrumbar los cimientos de la organización futbolística.

Dejemos ahora esto y díjamos algo de lo que fué el banquete. Por persona competente fué confeccionado un succulento y bien codificado menú, que con decir que los que lo cataron lo saborearon con fruición y avidez, está hecho el mejor elogio del mismo.

Como es de suponer, la comida transcurrió en medio de franco compañerismo, cordialidad y buen humor y al final hablaron el vice-capitán del equipo señor Fluxá, el vice-Presidente señor Caldés el capitán señor Puig server, y finalmente el Presidente señor Mulet, los cuales tuvieron palabras de elogio para los jugadores y alentándoles para que en la próxima temporada logren, lo que por causas de todos conocidas, no han podido lograr en esta próxima pasada.

Y ahora para terminar damos las gracias a la Directiva por la atención tenida con nosotros de invitarnos a tan merecido homenaje que se ha tributado a los bravos muchachos que tanto han puesto el nombre de su club y al mismo tiempo el de su ciudad.—B. Roca.

Lluçmayor, 1930. He aquí un resumen de los partidos que ha jugado el Lluçmayor, F. C. en la temporada que ha finido (11 Agosto 1929 hasta 29 de Junio 1930).

Partidos jugados en su campo del Monasterio: Venció al Nacional por 3 a 0; al Mallorca S. C. por 5 a 3; al España por 4 a 2; al Mediterráneo por 5 a 2; al España por 2 a 1; al Mallorca S. C. por 8 a 2; al Mediterráneo por 2 a 0;

al La Salle por 8 a 0; al España (Campeonato) por 7 a 0; al Mediterráneo por 2 a 1; al La Salle por 7 a 2; al España de Alaró (Torneo de Competición) por 7 a 0; al Nacional por 4 a 0; al Baleares por 2 a 1; a Los Cruzados por 6 a 0; al Constancia por 4 a 0; al Manacor por 2 a 1; al Nacional por 5 a 1.

Empató con el Athlético a 1 goal; con el Mallorca S. C. a 2 goals; con el Baleares a 1 goal; con el Mallorca a 2 goals; con el Racim a 2 goals.

Perdió con el Alfonso por 3 a 0, con el La Salle por 2 a 0; con el Manacor (Campeonato) por 2 a 0; con el Constancia (Torneo de Competición) por 4 a 2; con el Athlético (Torneo de Competición) por 3 a 1; con el Athlético por 4 a 0; con el La Salle por 2 a 0; con el Alfonso por 3 a 2.

Fuera de su campo jugó los siguientes: En Sóller, perdió con el titular por 3 a 1 y 2 a 0. En Palma, venció al España (Campeonato) por 2 a 1.

En Manacor, perdió con el titular en partido de Campeonato por 7 a 0 y en partido de Torneo de Competición venció por 3 a 2.—En Inca (Torneo de Competición) perdió por 5 a 0.

En total ha jugado 38 partidos, vendiendo en 21, empatando en 5 y perdiendo en 12. Ha marcado 108 goals, por 69 en contra.

CLUB ESPAÑA.—Sociedad Deportiva

Se ha recibido en el Club, un valioso objeto de arte, que se adjudicará como primer premio de una Serie, en las Regatas que se celebrarán el próximo domingo día 20 del actual a las 11 de la mañana.

NAUTICAS

El fallo de las regatas

El Jurado Clasificador en las regatas organizadas por el Real Club de Regatas, que se celebraron el día 13 de los corrientes, ha dado a conocer el resultado de las mismas, que es el siguiente: Primera serie: Venció la "Ana Sicart", que empleó en el recorrido 2 h. 4 m. 45 s., siguiéndole la "Safo" que empleó 2 h. 11 m. 40 s.

Segunda serie: Primero, "Brissa", que empleó 2 h. 2 m. Tercera serie: Primero "Naval", que empleó 1 h. 46 m. 5 s. Cuarta serie: Primero "Cala Pi" que empleó 1 h. 14 m. 40 s.; segundo "Peter Pan" que

invertió 1 h. 19 m. 35 s. y tercero "Evora" 1 h. 21 m.

Cuarta serie especial: Tomó parte únicamente "Chopin", que invertió 1 h. 34 m.

Quinta serie: Primero "Mero" que invertió 1 h. 40 m.; segundo "Pericot" que invertió 1 h. 42 m. 20 s.

Sexta serie: Primero "Falcó" que invertió 1 h. 31 m.

Teatros

LIRICO

Hoy jueves se celebrarán en este teatro sesiones de cine de seis tarde a once y media noche.

Se estrenará la magnífica película de arte "La batalla de los sexos", perteneciente a los Artistas Asociados. Dicho film ha sido dirigido por el famoso metteur D. W. Griffiff y en su reparto intervienen notables artistas. Completarán el programa otras interesantes películas.

La compañía de Blanquita Suárez

Esta mañana han llegado procedentes de Barcelona sesenta y cuatro artistas que forman la compañía de Blanquita Suárez y Eduardo Gómez que como saben los lectores debutará en la Nueva Plaza de Toros mañana por la noche.

En la plaza se trabaja activamente en la instalación del escenario, así como en la colocación del decorado de las obras del debut, habiéndose también instalado un espléndido alumbrado para la escena.

Como hemos dicho la función de debut mañana viernes dará principio con el estreno baturro "La Mulata" con música del maestro Cuervo.

A continuación se estrenará la famosa humorada en cuatro cuartos del maestro Guerrero "Las mujeres de Lacuesta", la obra que con tanto interés se esperaba por nuestro público y que se ha hecho centenario en todos los teatros de España.

El estreno de esta obra constituirá un verdadero acontecimiento pues hay verdadera expectación por conocerla. "Las mujeres de Lacuesta" constituye una de las mejores creaciones de Blanquita Suárez y será presentada con toda propiedad, con un nutrido cuerpo de segundas triples, magnífico decorado y vestuario.

Las funciones darán principio a las

veinte y media de la noche a fin de terminar lo más tarde a las doce y media.

Ai terminar las funciones habrá un servicio especial de tranvías para Palma y los suburbios.

Además de los tranvías habrá un servicio especial de autobuses que durante toda la temporada saldrán cada noche desde la Puerta de San Antonio y desde frente al Mirón hacia la Plaza de Toros.

Desde hoy cada día se despacharán entradas y localidades para estas funciones en el Teatro Lírico desde las cinco de la tarde a las nueve y media de la noche.

Se despacharán lotes de diez entradas a 450 ptas.

Para esta temporada reina extraordinaria animación, pues aparte del interés por la compañía y las obras, ha causado excelente efecto el barato de los precios que ha señalado la Empresa.

Por el número de encuestas hechas puede anticiparse ya que la plaza se verá en extremo animada.

Gacetillas

HOSPITAL CIVIL. Movimiento de enfermos en el día 16. Servicio de Medicina, 1 entradas, 46 existencias.

Servicio de Cirugía, 1 entradas, 57 existencias. Servicio de Dermo-Sifilografía, 21 existencias.

Servicio de Maternidad, 10 existencias. Servicio de Oto-rino-Laringología, 3 existencias.

Servicio de Oftalmología, 5 existencias. Servicio de Tuberculosis, 29 existencias.

Operaciones practicadas: Ninguna. Palma 17 de Julio de 1930.—El Director, J. Sampol.

APOYANDO UNA PETICIÓN.—Apoyando la concesión de permiso para el servicio de autobuses, han dirigido telegramas al Gobierno la Federación de Sociedades Obreras y la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

JORGE AGUILÓ.—Este es el título de la interesante novela de costumbres mallorquinas escrita por don Eduardo Infante.

"Jorge Aguiló a los misterios de Palma", consta de dos tomos y se vende al precio de ocho pesetas en la librería de J. Tous, plaza de Cort, 29.

UN GRAN PREMIO CON MEDALLA DE ORO.—Los Previsores del Forvenir, Asociación Mútua Nacional de Ahorro para pensiones Vitalicias, que como es sabido tiene su residencia en Madrid ha sido justamente recompensada en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, con el Gran Premio y medalla de oro la mayor distinción que podía otorgar el Jurado de recompensas.

"EL SEXO EN LA CIVILIZACIÓN", edición dirigida por V. F. Calverton y S. D. Schmalhausen Con una introducción por HAVELOCK ELLIES.

15 pesetas ejemplar De venta Librería Tous, Plaza Cort

BIBLIOTECA POPULAR, La Aldea perdida, por Palacio Valdés, Un hombre visto por dentro, por RAFAEL LOPEZ DE HARO.

Precio seis pesetas. 125 ejemplar de venta en la librería de José Tous.

Tres días con los endemoniados.—La España desconocida y tenebrosa, por Alardo Prats y Beltrán 5 ptas.

Cuando ya esté tranquilo, por Eugenio D'Ors, 5 ptas.

De venta en la librería José Tous. TARJETAS POSTALES.—Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares, Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a ptas. 150 Librería Tous.

PEREZ GALDOS.—Todas las obras del insigne novelista, don Benito Pérez Galdós, comedias, novelas y Episodios nacionales se hallan de venta en la librería de J. Tous, al precio de tres pesetas el volumen.

ENSAYOS JURIDICOS.—Derecho Foral de Mallorca por don Matias Mascaró y Alberty. Obra declarada de mérito por la Dirección General de los Registros de la Propiedad y del Notariado, 3.ª edición.

De venta en la Librería de José Tous

Bolsa de Mercancías

(Datos facilitados por la casa Sureda, Terrasa y Compañía).

Día 17 de Julio de 1930

Meses Cierre anterior Cierre hoy

Table with columns: Meses, Cierre anterior, Cierre hoy. Sub-section: ALGODON. Rows: Nuevo York, Julio, Octubre, Diciembre, Enero, Marzo.

Table with columns: Meses, Cierre anterior, Cierre hoy. Sub-section: TRIGO. Rows: Chicago, Julio, Septiembre, Diciembre.

Table with columns: Meses, Cierre anterior, Cierre hoy. Sub-section: MAIZ. Rows: Chicago, Julio, Octubre, Diciembre.

Table with columns: Meses, Cierre anterior, Cierre hoy. Sub-section: CAUCHO. Rows: Londres, Julio-Sbre, Octubre-Dbre.

Table with columns: Meses, Cierre anterior, Cierre hoy. Sub-section: CAFE. Rows: Nuevo York, Julio, Septiembre, Diciembre, Marzo.

EL TIEMPO

Observaciones a 8 horas del día ayer, facilitadas por la estación Meteorológica del Instituto de Baleares:

Table with weather data: Presión atmosférica a 0° N., Característica de la tendencia barométrica, Tendencia barométrica, Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento, Estado del cielo, Temperatura C., Humedad relativa, Temperatura máxima de ayer, Temperatura mínima, Ed. id. a descubierta, Lluvia en 24 horas.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

Gran surtido en Driles y listas para trajes.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Simforosa.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante. A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Lluçmayor. LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche.

COLISEO BALEAR.—Compañía de Revistas de Blanquita Suárez. A las 9 y media debut con "Las mujeres de Lacuesta".

CINES.—Moderno y Oriental.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

NEGOCIADO DE ARBITRIOS

(Arbitrio sobre Carros de Transporte, Agrícola, Industria, carretones de mano, Bicicletas, etc. etc.)

Habiendo finalizado el periodo voluntario de recaudación del arbitrio citado, se pone en conocimiento de los interesados (poseedores de dichos vehículos) que a partir de la fecha queda prorrogado dicho plazo hasta el día 31 de los corrientes, y una vez finalizado éste, se procederá contra los morosos conforme marcan las Exacciones Municipales.

Palma 8 julio de 1930.—El Alcalde, J. Suau.

Los insuperables pianos marca CHASSAIGNE Y SCHUMANN los vende al contado y plazos la Antigua Casa Banquá. Colón, 56—Palma.

SE VENDE

Solar en Son Armadams esquina a carretera Terreno. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-Sifilis Carmen, 25 pral. Consulta de 11 a 1

FOLLETON N.º 60 — TOMO I.

El Pastelero de Madrigal

por FERNANDEZ Y GONZALEZ

El Consejo de los Diez, vos, que formáis parte de él, no conocéis esa historia.

—Hace diez años no pertenecía yo al Consejo de los Diez—dijo Aben-Shariar—; además de eso, el Consejo de los Diez obra muchas veces por medio de uno solo de sus individuos que sirve secretamente a la República.

—Participa el secreto ni aun a las mismas ropas que lleva puestas; en un caso semejante nos encontramos ahora; yo, junto a vos, estoy sirviendo secretamente a la República.

—Habréis visto salir, sin duda, de este camarín a Elena Conti o Karuk, como mejor queráis, y como el Consejo de los Diez lo sabe todo, habréis dicho: Elena sale de ahí, luego ahí está su amante Malatesta.

—Sois audaz un extremo que espanta—dijo gravemente Aben-Shariar—; estáis viendo representado en mí el poder supremo del Estado, ante el cual tiemblan, y, sin embargo, os atreveis a interrogarme.

—Es que tengo miedo, monseñor—dijo, creciendo en audacia Malatesta— es que desco saber si habéis estado invisible mientras hablábamos Elena y yo.

—Quiero contestaros a esa pregunta y voy a hacerlo recomendándoos la obediencia al mandato que el Consejo de los Diez os ha dejado conocer. de olvidaros de vuestros proyectos acerca de Estéfano Barbarigo, del extranjero Gabriel de Espinosa y de su mujer doña Maria de Souza, y de casaros cuanto antes con Elena Karuk, que siendo vuestra esposa conservará el nombre de Elena Conti.

defienda como si esta prueba fuera realmente un duelo.

—Eso he dicho, y eso repito—contestó Aben-Shariar.

—¿Y si os mato, monseñor?—dijo sonriendo de una manera sesgada Malatesta.

—Como eso no puede suceder, no hay que pensar en ello—dijo friamente Aben-Shariar.

—¿Decís que no puede suceder que yo os mate?—dijo palideciendo de cólera César Malatesta.

—No—repitió con frialdad Aben-Shariar.

—Ved que me insultáis, y que ante un insulto me importa muy poco tener delante de mí espada todo el Consejo de los Diez—dijo Malatesta, ya completamente dominado por la cólera.

—Así os quiero—dijo Aben-Shariar, cuya voz había tomado algo del acento de la voz del combate—; ea, ved si podéis matarme; y para que tengáis más confianza, os advierto que yo no haré más que defenderme; que no os atacaré.

—Haréis mal, porque yo voy a atacaros.

—Os espero.

Malatesta midió la distancia y, en vez de lanzarse en un ataque brusco, se limitó a probar la firmeza de la guardia de Aben-Shariar.

—¿No sabéis más que eso?—dijo Aben-Shariar, y la espada de Malatesta saltó de sus manos.

Malatesta estaba desarmado, y a discreción de Aben-Shariar, que dió un paso atrás y envainó su espada. En aquel momento Malatesta había cegado de cólera; al verse desarmado, cogió rápidamente del suelo su espada y tuvo una terrible estocada a Aben-Shariar. Pero éste estaba en guardia aún, paró con el brazo aquella estocada, se centró sobre Malatesta, le asó por la muñeca y le hizo soltar de nuevo la espada.

—Esperaba este último golpe—dijo Aben-Shariar—; pero no debéis usarle, señor César Malatesta; es hacer demasiado el condottiero; ese es un golpe villano que no debe usar nunca un patriota; a pesar de su villanía y de su rapidez, y de que ha sido tirado de una manera maestra, de nada os ha servido; está visto que vos no podéis matarme más que a traición, y esto, si me cogéis dormido.

Malatesta se avergonzó.

—Tomad, tomad vuestra espada—le dijo Aben-Shariar; envainadla y salgamos de aquí.

Malatesta envainó confuso su espada, y rehaciéndose, dijo:

—Sois el primer hombre que me ha hecho su juguete, sois el primero que me ha resistido.

—Es que a todo hay quien gane—dijo Aben-Shariar—; pero salgamos de aquí, el diablo nos espera en el palacio Conti.

—Un momento si os place, monseñor; ¿a qué está prueba de armas?

—Un capricho—respondió Aben-Shariar.— Tenéis tal fama de buena espada, que he querido probar si erais mejor espada que yo.

Si Malatesta hubiera podido leer en el pensamiento de Aben-Shariar, hubiera visto que aquella prueba no había sido un capricho. Aben-Shariar había contestado en su pensamiento a la pregunta de Malatesta lo siguiente.

—¿Y tenéis empeño, monseñor, de ir al palacio Conti?—dijo Malatesta.

—Sí; un grave empeño—contestó Aben-Shariar.

—Será necesario que yo vaya a mi casa por la llave del postigo del palacio, el palacio pasa por deshabitado y será inútil que llamemos a su puerta, porque no nos abrirán.

—Lleguemos al palacio—dijo Aben-Shariar—, que después veremos como podemos entrar en él.

—Como queráis, monseñor.

Y salieron.

En las escaleras encontraron ya Nicolino Razzi que estaba inmóvil, esperando pegado a un rincón César Malatesta miró profundamente a Nicolino, y, a pesar de que no le conocía y de que tenía todas las trazas de un criado patriota rico, Malatesta dijo para sí:

—Esbirro tenemos de escolta.

Y siguió bajando las escaleras al lado de Aben-Shariar. Al pie de las escaleras esperaba respetuosamente el hostelero, no sabemos si para recordar con su presencia que no se le había pagado, o para hacer los honores de la casa a Aben-Shariar y a Malatesta. Si era lo primero, Aben-Shariar le sacó del cuidado, dándole al pasar, y de una manera que quería decir que no era necesario el cambio, dos cruzados de oro. El hostelero se inclinó profundamente y siguió hasta la puerta exterior a Aben-Shariar, exclamando:

—Agradeceidísimo, excelencia; mi casa es vuestra, y mi persona, vuestra, y todo cuanto es mio, excelencia; yo espero que vendáis a menudo a honrar mi pobre casa, excelencia.

Y antes de que hubiesen llegado a la góndola que esperaba a Aben-Shariar, ya había saltado otras cien excelencias el hostelero.

Archioforte, el mendigo que poco antes estaba tendido al sol en la puerta del palacio del Dux, y a quien Rugiero secretario de Barbarigo, había mandado con una señal vigilase a Aben-Shariar, Nicolino y Brachioforte cambiaron una rápida mirada de inteligencia.

Aben-Shariar y Malatesta entraron en la góndola, y luego, en el interior de su litera, Nicolino se quedó entre la litera y el gondolero, que estaba a la oca.

—¿Adónde, excelencia?—dijo Nicolino a Aben-Shariar.

—Al canal de Monforte, delante del palacio Conti.

Nicolino repitió esta orden al gondolero, que estaba a proa, y que se puso densamente pálido, porque los gondoleros venecianos son muy supersticiosos, y el palacio Conti, como sabemos, tenía muy mala fama.

—¿Al canal de Monforte, mi señor?—dijo el gondolero con la voz trémula—. Hace ya mucho tiempo que no cruza una góndola por el canal de Monforte.

—¡San Marcos y Venecia!—dijo Nicolino rápidamente y en voz baja al gondolero.

Puesto éste entre el diablo y la República, prefirió estar bien con la República e impulsó la góndola.

—Al canal de Monforte—dijo Nicolino a Brachioforte, que permanecía indolentemente reclinado en la popa, y que se incorporó para volver la góndola, después de lo cual volvió a reclinarse y cerró los ojos, como si se sintiera dominado por un eterno sueño.

Nicolino se sentó en un banco hacia la proa. La góndola seguía adelantando lentamente; Aben-Shariar y Malatesta hablaban de cosas indiferentes. Una hora después llegaron al canal de Monforte, que estaba solitario y silencioso.

El palacio Conti era un enorme edificio, gótico, robusto, sombrío, con grandes ventanas ojivales cerradas por vidrieras de colores, reforzados los muros por botareles, sobre cada uno de los cuales se levantaba una pirámide crestada, coronada aquellos muros de pirámide a pirámide por una balustrada.

# POR TELEGRAFO

## Discurso del Conde de Romanones

Madrid 18 (12 n.)

Esta tarde en el Círculo Liberal pronunció el señor conde de Romanones su anunciado discurso político.

Ocuparon el estrado, con el orador, los señores Ruiz Giménez, general Muñoz Cobos, y asistieron los exministros Sres. Argente y muchos expeditos y exsenadores y el duque de Canalejas.

El Sr. Conde de Romanones comienza diciendo que el partido liberal continúa con la misma fé y disciplina de antes.

El banquete político que se proyectaba, lo celebraremos en otoño, como preparación de la campaña electoral.

Relató luego la labor realizada por él contra la Dictadura, que hizo que se le confiscaran los bienes.

Otros, dice, habrán hecho más, pero yo estoy satisfecho de lo que hice.

Afirma que la Dictadura se propuso exterminar los partidos políticos monárquicos, porque a los otros les permitía que prosperasen y se fortalecieran.

No hay política vieja ni política nueva, sino programas eficaces y programas ineficaces.

La situación de España, actualmente es una de las más difíciles que han atravesado.

La situación de nuestra agricultura coincide con la crisis por falta de precios de nuestros productos, la situación de los labradores es insostenible. En estas circunstancias no puede irse a unas Cortes constituyentes.

En ningún momento la depreciación de la peseta fué tan grande como ahora.

Es preciso que sin sobresaltos ni revoluciones, ir preparando el nuevo régimen de la propiedad. Yo tengo fines en el campo y al contenerlas me digo: ¿Las disfrutarán mis hijos? Es probable, probable. ¿Las disfrutarán mis nietos? Es más difícil. ¿Las disfrutarán mis biznietos? Y digo que no rotundamente.

Dice que el partido liberal no creará dificultades al general Berenguer en la obra que realiza, provechosa para la patria.

Habla de las responsabilidades diciendo que las responsabilidades del Rey, en el parlamento, dando el pecho y la cara, las defenderemos.

¿Quien duda que son urgentes las elecciones? Ellas dirán si tenemos que retirarnos los viejos. Si se determinase mi retiro, me retiraría a mi casa.

Afirma que al Rey puede pedirle

todo, menos que convoque unas Cortes constituyentes.

Habla del Ejército, afirmando que ha sido el principal víctima de la Dictadura. Le falta la íntima satisfacción, el espíritu cariñoso del camaraderismo.

Hay rencores que no se olvidan. Ved como está el arma de artillería, destrozada. Hay que ir a su reorganización olvidando agravios y también en las demás armas.

Precisa la reducción del tiempo de servicio en filas y la desaparición del soldado de cuota.

La Dictadura cambió el nombre del Ministerio de la Guerra por el nombre del Ejército, obra trascendental, que se hizo sin duda por la conciencia que se tenía de que tal como estaba, no contaba con medios ni preparación para poder hacer la guerra.

La situación de la Marina es idéntica.

El problema catalán está igual.

En la enseñanza se debe mantener la enseñanza oficial sobre la enseñanza privada.

Declara su unión con el marqués de Alhucemas y que ha ofrecido su concurso al señor Albe porque nosotros somos monárquicos convencidos amigos incondicionales del Rey y de la constitución.

Lo digo sinceramente. Si la sinceridad ha ofrecido armas a nuestros adversarios, no me importa; pero yo digo la verdad terminante, y clara.

El orador fué ovacionadísimo.

## La Asamblea Nacional de Fútbol

LA SESION DE AYER MAÑANA

Madrid 15 (11 n.)

Esta mañana ha continuado el debate de la Asamblea Nacional, formándose la mesa presidencial igual que los días anteriores.

Se pasa al estudio de la propuesta de la región Centro respecto a la modificación de la tabla de desempates, acordándose que solo en casos en que hayan ocurrido incidentes recientes en el campo donde correspondía jugarse el partido, éste se celebre en otro campo.

Seguidamente la comisión de Cuentas dió su conformidad a las presentadas por el Comité Nacional.

Es objeto de largo debate el presupuesto para el año próximo.

La Federación Catalana propone la modificación de las cantidades con que contribuye cada club para atender a los gastos de la Nacional y propone que este pago se efectúe por medio de un tanto por partido jugado.

No se toma en consideración esta

propuesta y se acuerda que el presupuesto continúe igual que el año anterior.

A la una y media se suspendió la sesión, que continuará a la cinco de la tarde.

## LA SESION DE LA TARDE

Madrid 17 (11 n.)

En la sesión de la Asamblea celebrada esta tarde se acordó a propuesta del Comité, que los campeonatos regionales comiencen el 7 de septiembre para comenzar el 23 de noviembre el torneo de Ligas y el cinco de abril el campeonato de España, celebrándose la final el siete de junio; y el 16 de noviembre el partido contra Portugal; el 29 de marzo contra el equipo de Italia y el 3 de mayo el partido en Barcelona, con motivo del Congreso internacional olímpico.

Se celebró luego el sorteo de los equipos que jugaron en la primera Liga y los que contendrán en la segunda Liga.

Mañana se proponen terminar las deliberaciones de este año de la Asamblea.

## Manifiesto de la derecha liberal republicana

Madrid 17 (2 m.)

Los elementos de la derecha liberal republicana han dirigido a sus correligionarios una carta-manifiesto exponiendo la constitución del partido con la firme decisión de procurar un cambio de régimen.

Aspiramos — dice el manifiesto — a un poder legislativo que legisle, que sea reflejo de la voluntad popular; la reorganización honda y radical del Ejército y de la Marina, dándoles carácter efectivamente nacional.

Respetaremos la realidad regional y sus aspiraciones.

Creemos en la necesidad de ajustar el derecho de la propiedad a las exigencias de la sociedad moderna.

Precisa que a la economía nacional se le desligue de la red de monopolios y oligarquías que hipotecan la independencia de la patria.

Firman dicha carta-manifiesto los señores Alcalá Zamora, Miguel Maura, Rafael Sánchez Guerra, Manuel Ossorio y otros.

## La cuestión de los ferroviarios andaluces

LA REUNION DE ANOCHE

Madrid, 16 (11 n.)

Málaga.—Anoche, a las nueve, se reunieron en el Sindicato Ferroviario los representantes obreros de las diferentes secciones andaluzas, con los

representantes del Sindicato Ferroviario de Málaga.

La deliberación fué secreta, y terminó después de la una de la madrugada.

Los asistentes se limitaron a decir que se discutió sobre la conveniencia de que los representantes obreros continuaran en el Comité paritario, acordándose que siguieran por 5.000 votos, 1.000 en contra y 2.000 abstenciones.

Esta noche se volverán a reunir, para tratar de la anunciada huelga.

La impresión es optimista, pues caso de declararse la huelga, ésta se tramitará por el Comité paritario.

## NO SE PLANTEARA LA HUELGA

Madrid, 17 (3 m.)

Málaga.—No obstante el escrutinio de la votación, favorable a la huelga, los presidentes de las secciones y el Presidente del Comité acordaron por unanimidad que sin efecto el planteamiento de la huelga, ante las manifestaciones que hicieron los Ministros señores Matos y Estrada y reiteraron las peticiones para encajarlas a la competencia del Comité paritario, de acuerdo con la fórmula propuesta por el Gobierno.

## El Doctor Asuero

HA REGRESADO DE AMERICA.—LA MULTITUD SIGUE PLRSCUENDOLE

Madrid 16 (11 n.)

Vigo.—Esta mañana ha llegado procedente de América, en el trasatlántico "Asturias", el doctor Asuero, a quien acompañaban su secretario particular, una mecanógrafa y el doctor Sampayo, médico de Aró, que fué con él a Buenos Aires.

Recibieron al doctor Asuero en el Hotel Continental. Frente al hotel esperaba la multitud, que se agolpaba por ver a Asuero. Este después de cambiarse de ropa, salió con su familia a dar un paseo.

Al pasar por uno de los mercados el público reconoció al doctor Asuero, vitoreándole. Entonces se formó una gran manifestación, que siguió al doctor Asuero hasta el hotel. En vista de ello el doctor Asuero tuvo que marcharse por una puerta de escape del hotel, no almorzando en él.

Se ha negado a recibir a los periodistas, dando la orden en el hotel de que no se facilite el paso a los reporteros.

Hablando con su secretario nos ha manifestado que el doctor Asuero viene satisfechísimo del resultado financiero de su excursión, pues ha ganado millón y medio de pesos, pero está disgustado por la campaña de parte de la prensa, que considera como un "chantaje".

Se cree que el doctor Asuero pasará aquí un par de días.

## La prohibición del "Casco de Acero" en Prusia.

Madrid 16 (11 n.)

Berlin.—El asunto del día es la carta del presidente Hindemourg dirigida al presidente del Consejo prusiano señor Braun, significándole que no asistiría a las fiestas de la liberación de la Rhenania prusiana, por no haber retificado el Gobierno prusiano la prohibición de la sociedad militarista "Casco de Acero".

La carta ha producido una gran sorpresa y los periódicos la comentan diversamente. Los diarios de derecha aplauden en general al presidente Hindemourg, especialmente por atacar la autocracia del presidente prusiano, el socialista Braun.

Otros diarios estiman que la Dieta prusiana debe ser convocada para evitar un conflicto entre Prusia y el Reich.

Créese que el Gobierno prusiano contestará al presidente del imperio con una nota en que dirá que la prohibición del "Casco de Acero" en Rhenania y Westfalia fué decretada por el Gobierno del Reich, por razones de seguridad. El Gobierno prusiano estaría dispuesto a rectificar esta prohibición, si se le daban garantías para el mantenimiento de la seguridad pública. La nota dirá seguramente además que existiendo negociaciones sobre este asunto, es sorprendente que se haya hecho pública la carta del señor Hindemourg.

La Agencia Wolf por su parte dice que la sociedad "Casco de Acero" ha repetido las seguridades de que sus miembros se abstendrían de toda actividad militar.

## En París es recibido entusiásticamente el Príncipe de Asturias

Madrid, 17 (2 m.)

Reinaba en París una gran expectación para ver al Príncipe de Asturias por ser la primera vez que visita la capital de Francia.

Al llegar a París el primogénito de los Reyes de España ha sido objeto de una entusiasta manifestación de simpatía.

El entusiasmo era tanto que la lluvia caída todo el día no deslució el recibimiento.

Al salir el Príncipe de Asturias de la estación, la enorme multitud le aclamó.

El heredero del trono de España fué al Palacio del Eliseo siendo como la llegada a París entusiásticamente aclamado.

El entusiasmo con que París ha recibido al Príncipe de Asturias ha sido tan grande como las mayores re-

cepciones que han sido tributadas a los Sobranos que la visitaron.

Después de almorzar paseó el Príncipe de Asturias, acompañado del Embajador de España señor Quiñones de León, por las principales calles.

Por la noche cenó en la intimidad de su apartamento. Mañana a las once el Príncipe dirigirá al Arco del Triunfo para depositar una corona de flores sobre la tumba del soldado desconocido.

## La situación política en Egipto

Madrid 16 (11 n.)

DECLARACIONES DE UN EXMINISTRO EGIPCIO

Londres.—Makrini Bevd Bajá, ministro de Hacienda de Egipto, que se encuentra actualmente en Londres para tomar parte en la próxima Conferencia, ha expuesto en una conversación los fundamentos y el desarrollo de la actual crisis egipcia desmintiendo la intención que se atribuye a su partido de establecer la República.

Agregó que los nacionalistas luchan sin descanso y lucharán hasta lograr el establecimiento del régimen constitucional y parlamentario.

## LAS VICTIMAS DE LOS DESORDENES DE ALEJANDRIA

Londres.—Al "Daily Telegraph" le telegrafian de Alejandria que los desórdenes ocurridos ayer mataron 16 personas, entre ellas un niño italiano. Más de 200 heridos, algunos de ellos en grave estado fueron conducidos al hospital.

La furia destructora de los manifestantes sobre todo el plan a que obedecieron para esas destrucciones demuestran que todo estaba preparado y que la policía fué sorprendida.

En las calles más céntricas de la ciudad pueden verse los destrozos causados por la multitud.

Procedentes de El Cairo han llegado 700 hombres de las tropas egipcias para reforzar la guarnición de Alejandria, en donde la situación no parece muy clara.

## NAHAS PACHA PERMANECE FIEL A LA CONSTITUCION

Londres.—Telegrafian de Alejandria que Nahas Pachá ha desmentido rotundamente la existencia de un supuesto complot para derribar la Monarquía, añadiendo que su partido permanecerá fiel a su juramento de mantener la Constitución.

## LAS TROPAS DOMINAN LA SITUACION EN ALEJANDRIA

Alejandria.—Las tropas egipcias continúan siendo dueñas de la situación y hasta ahora no han tenido necesidad de solicitar el apoyo de las tropas británicas.

# COLISEO BALEAR

## Nueva Plaza de Toros de Palma

Viernes 18 Julio -- A las 9:30 -- DEBUT

de la Compañía de Zarzuela y Revistas de

# BLANQUITA SUAREZ y EDUARDO GOMEZ

con el sensacional ESTRENO de Guerrero

## LAS MUJERES DE LACUESTA

LA OBRA DE LA TEMPORADA -- 30 SEÑORITAS 30

Entrada general, 50 cts. Sillones de redondel, 2 pts.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para todas las líneas.

INFORMACION OFICIAL

Alejandro. — Se anuncia oficialmente que a consecuencia de los disturbios ocurridos con motivo de la huelga de dos horas declarada por los nacionalistas, han resultado 17 manifestantes muertos y cerca de 130 heridos.

Además han resultado heridos dos oficiales de policía de alta graduación y numerosos agentes y soldados. La situación parece haberse calmado y no obstante, las autoridades siguen manteniendo severas medidas en previsión de que se reproduzcan los sucesos.

LA SITUACION

Londres. — Según "Morning Post" la situación en Egipto es bastante inquietante. Los nacionalistas se entregan abiertamente a una activa campaña antioleíaca y los efectos de esta campaña se advierten ya incluso entre los alemanes, que siempre habían permanecido ajenos a las luchas políticas.

SIGUE LA ABITACION

En el Cairo. — La agitación política sigue siendo muy viva en todo el país. Se atribuye al partido nacionalista la intención de emprender una campaña contra la influencia británica y especialmente contra el rey Farouk, cuya abdicación preconizan los nacionalistas.

Ecós varios

VICTIMA DEL ALCOHOL. — En la parroquia de Sobrado ha muerto de un ataque de alcoholismo, Antonio González Taboada, de 45 años quien iba a casarse con una mujer de 80.

EL ATENEO.—DISCURSO DE MARCELINO DOMINGO

En el Ateneo continuó anoche la discusión acerca de los deberes de España ante su reconstrucción política. Intervino don Marcelino Domingo, quien habló de las responsabilidades contraídas por varias monarquías.

NUEVO PARTIDO MONARQUICO

—LO ORGANIZARA CALVO SOTEL. — Anoche se decía por personas que se creen bien enteradas que el ex ministro de Hacienda de la Dictadura don José Calvo Sotelo abandonará en breve todo negocio bancario para dedicarse exclusivamente a la organización de un nuevo partido monárquico y a su propaganda política.

Extranjero

DISCUSION DE LOS PROYECTOS FINANCIEROS. — Berlín.—El Reichstag ha comenzado la discusión en segunda lectura de los proyectos financieros del Gobierno. El Canciller señor Brüning pronunció un discurso exponiendo brevemente las razones que, a juicio suyo, justifican la necesidad de adoptar el programa del Gobierno, por ser ésta la única manera de hacer frente al déficit que presenta el Presupuesto.

COMPOSICION DEL SACRO COLEGIO

Roma.—Según el periódico "Italia", el Sacro Colegio está actualmente constituido por 64 cardenales. De estos cardenales, uno fué nombrado por León XIII, trece por Pío X, diez y seis por Benedicto XV y treinta y cuatro por Pío XI.

EL PROBLEMA DEL PARO FORZOSO

Londres.—El "Daily Telegraph" dice que el número creciente de obreros que se encuentran sin trabajo obligará seguramente al Gobierno a pedir al Parlamento en la sesión del viernes, por segunda vez en el plazo de seis meses, un nuevo crédito por valor de diez millones de libras esterlinas, con destino a la Caja del seguro contra el paro forzoso, que está actualmente casi desprovista por completo.

LOS QUE NO TRABAJAN

Londres.—El número de obreros sin trabajo inscritos en los Registros de la Gran Bretaña en 7 de julio actual, se elevaba a 1.933.500, o sea, 42.925 más que en la semana precedente y 782 mil 254 más que en igual fecha del año anterior.

LA CONFERENCIA DE LA UNION INTERPALAMENTARIA

Londres.—Esta mañana se ha celebrado la sesión de apertura de la conferencia de la Unión Interpalamentaria, con asistencia de varios ministros y presidentes de Cámaras de los dominios y varios países europeos. La reunión ha sido presidida por el señor Bousillon, jefe de la delegación francesa y presidente de la Cámara de este país.

LA LUCHA ENTRE INDIOS Y MUSULMANES

Madras.—Un match de boxeo entre un indostánico y un musulmán, ha dado lugar a que se produjera un gran tumulto entre los espectadores musulmanes e indostánicos, convirtiéndose rápidamente el local en un ring.

IGNACIO FERNANDEZ, DERROTADO

Hartford.—En el combate eliminatorio del campeonato de pesos plumas, Battling Battalino, derrotó por K. O. en el quinto asalto, a Ignacio Fernández.

DISTURBIOS EN ALEJANDRIA

Londres.—Dicen de Alejandria que los desórdenes de ayer se debieron a la falta de energía de las autoridades, de lo que se aprovecharon los nacionalistas. La policía se vió desbordada por los manifestantes quienes atacaron e incendiaron tres puestos de la guardia y volcaron e incendiaron tres camiones.

LA LEY DE PROTECCION A LA REPUBLICA

Helsingfors.—La Dieta ha aplazado la entrada en vigor del proyecto de ley sobre protección a la República hasta después de que se celebren nuevas elecciones, por no haberse podido alcanzar la mayoría necesaria.

EL MOVIMIENTO CAMPESINO

Helsingfors.—Uno de los jefes del movimiento campesino ha manifestado que dicho movimiento no tiene en modo alguno a introducir cambios en el régimen político finlandés.

CAMPEONATO DEL MUNDO DE FUTBOL

Montevideo.—Se celebró el partido eliminatorio del campeonato del mundo entre los equipos Chile y Méjico. Quedó vencedor el once chileno por tres a cero.

FABRA

se trasladase el cadáver al depósito del Hospital Clínico.

HOMENAJE AL DOCTOR PEYRI

En el dispensario de Dermatología del Hospital Clínico de esta Facultad de Medicina, tuvo efecto ayer un acto, con motivo de celebrar sus bodas de plata con la enseñanza el catedrático doctor don Jaime Peyri Rocamora.

REGRESO A MADRID EL PERSONAL PALATINO

Madrid 17 (6 m.). En el expreso de anoche regresó a Madrid el personal de la Real casa que ha venido a prestar servicio en Barcelona durante la estancia del Príncipe.

EGS MIL QUINIENTAS PESETAS PARA LOS POBRES

El gobernador declaró esta tarde a los periodistas que hacen información con el Gobierno civil que el Príncipe de Asturias entregó ayer, antes de abandonar la ciudad, 2.500 pesetas para que sean repartidas entre los pobres.

MONUMENTO A PI Y MARGALL EN SABADELL

En el Círculo Republicano Federal de Sabadell está anunciado para el próximo día 27 el acto de la inauguración del monumento a Pi y Margall que se ha erigido en los jardines de dicha ciudad.

UN JOVEN MUERTO

La fatalidad quiso imponer ayer una repetición a la desgracia que se registró en la calle de Vallherat la noche que se celebró la Fiesta del Fuego y del Agua en la Exposición.

LA LUCHA ENTRE INDIOS Y MUSULMANES

La impresión que produjo la desgracia en las personas que la presenciaron fué espantosa, pero no obstante, sobreponiéndose a ella, acudieron apresuradamente en auxilio del joven bajando al patio, en donde le encontraron muerto.

Ultimos telegramas

Mañana pasará todo el día en Madrid, para asistir al Consejo. El Ministro de Fomento Sr. Matos marchará a San Sebastián en donde vive con su familia, al objeto de pasar hasta fines de la semana.

INCENDIO EN LOS TALLERES DE "LA LIBERTAD"

Madrid 17 (1 t.). Anoche en los talleres del periódico "La Libertad", se produjo un incendio de alguna importancia. Lo sofocaron rápidamente los bomberos.

EL YATE "URANIA"

Ferrol.—Ha sido sustituido el antiguo yate del Rey "Urania". Será destinado al servicio de viajes entre Ferrol y la Coruña.

MURCIA.—EL SEÑOR LA CIERVA SIGUE MEJORANDO

Murcia.—El señor La Cierva sigue mejorando, paseándose en un cochecito de ruedas. Como descansa poco y se alimenta mal está un poco decaído. Pero los médicos confían en que se restablecerá enseguida.

SE SUICIDA UN BAILARIN

París.—Anoche se suicidó tomándose una fuerte dosis de narcótico el bailarín Van Durin.

LAS PAIRESAS NO POUAN SENTARSE EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres.—La Cámara de los Lores ha rechazado por 53 votos contra 49 una proposición de Lord Aster pidiendo que las parejas se den asiento en la Cámara con el mismo título que los pares.

EL PAPA NO SALDRA DE ROMA

Ciudad del Vaticano.—Se ha desmentido que el Papa vaya a salir de Roma para pasar el verano en la abadía de Cassino del Valle de Aosta.

TORMENTAS.—NEVADAS

Roma.—Ayer se desencadenaron algunas tormentas en la Italia septentrional, especialmente en Lissino, en donde ha nevado en abundancia.

LA CONTESTACION DE PORTUGAL AL MEMORANDUM DE BRIAND

Lisboa.—El "Diario de Lisboa", publica unas declaraciones del Ministro de Negocios Extranjeros sobre la respuesta del gobierno portugués al memorandum de Briand.

LA TENTATIVA DE ROBO A UN COBRADOR?

La brigada de investigación criminal está realizando pesquisas para el esclarecimiento de un hecho ocurrido en el local que ocupaba en la Plaza de Cataluña la Compañía Española de Turismo.

Manifiestaciones de Romanones relacionadas con su última conferencia

Madrid 17 (1 t.). Interrogado anoche el Conde de Romanones sobre si estaba satisfecho por su última conferencia dijo: Yo, que soy descontentado de sí, estoy contento. He dicho lo que me proponía decir, sin olvidarme de nada.

El Rey, regresa a España

Madrid 17 (2 t.). Londres.—El Rey don Alfonso acompañado del duque de Alba marchan mañana a España. Embarcaron en Southampton a bordo del paquebot "Arpanza" que se dirige a América del Sur, pero hará escala especial en Santander para dejar al Rey y al Ministro de Estado español.

La "Gaceta,"

Madrid 17 (11 m.). La "Gaceta" publica una disposición concediendo crédito que sumen 5.297.922 pesetas para gastos en las posesiones españolas del África occidental, durante el segundo semestre de año actual, el cual consistirá un ejercicio económico y calculando igual cantidad de ingresos en las referidas posesiones en igual modo de tiempo.

CRUCEROS INGLESES A ALEJANDRIA

Londres.—Se ha ordenado que marchen a Alejandria los cruceros Queen Elizabeth, y "Ramilliers".

LA SITUACION

Londres. — Según "Morning Post" la situación en Egipto es bastante inquietante. Los nacionalistas se entregan abiertamente a una activa campaña antioleíaca y los efectos de esta campaña se advierten ya incluso entre los alemanes, que siempre habían permanecido ajenos a las luchas políticas.

SIGUE LA ABITACION

En el Cairo. — La agitación política sigue siendo muy viva en todo el país. Se atribuye al partido nacionalista la intención de emprender una campaña contra la influencia británica y especialmente contra el rey Farouk, cuya abdicación preconizan los nacionalistas.

Ecós varios

VICTIMA DEL ALCOHOL. — En la parroquia de Sobrado ha muerto de un ataque de alcoholismo, Antonio González Taboada, de 45 años quien iba a casarse con una mujer de 80.

EL ATENEO.—DISCURSO DE MARCELINO DOMINGO

En el Ateneo continuó anoche la discusión acerca de los deberes de España ante su reconstrucción política. Intervino don Marcelino Domingo, quien habló de las responsabilidades contraídas por varias monarquías.

NUEVO PARTIDO MONARQUICO

—LO ORGANIZARA CALVO SOTEL. — Anoche se decía por personas que se creen bien enteradas que el ex ministro de Hacienda de la Dictadura don José Calvo Sotelo abandonará en breve todo negocio bancario para dedicarse exclusivamente a la organización de un nuevo partido monárquico y a su propaganda política.

Extranjero

DISCUSION DE LOS PROYECTOS FINANCIEROS. — Berlín.—El Reichstag ha comenzado la discusión en segunda lectura de los proyectos financieros del Gobierno. El Canciller señor Brüning pronunció un discurso exponiendo brevemente las razones que, a juicio suyo, justifican la necesidad de adoptar el programa del Gobierno, por ser ésta la única manera de hacer frente al déficit que presenta el Presupuesto.

EL MOVIMIENTO CAMPESINO

Helsingfors.—Uno de los jefes del movimiento campesino ha manifestado que dicho movimiento no tiene en modo alguno a introducir cambios en el régimen político finlandés.

CAMPEONATO DEL MUNDO DE FUTBOL

Montevideo.—Se celebró el partido eliminatorio del campeonato del mundo entre los equipos Chile y Méjico. Quedó vencedor el once chileno por tres a cero.

EL VUELO NUEVA YORK BUENOS AIRES INTERRUMPIDO

Nueva York.—El avión llamado "Kay of Newhaven" que se proponía llegar a Buenos Aires sin escala ha caído a tierra en el estado de Nueva Georgia.

COTIZACIONES

BOLSA DE MADRID 16 a las 22'00. Deuda Interior. 73'10. Id. Exterior. 83'00. Id. Amortizable 4 por 100. 76'25. Emisión 1920. 92'15. Deuda Amortizable 5 por 100. 89'25. Emisión 1917. 101'50. Deuda Amortizable 5 por 100. Emisión 1927 Libre. 87'50. Emisión 1927. Con impuesto. 93'25. Cédulas Banco Hipotecario España 4 por 100. 101'45. Cédulas Banco Hipotecario España 6 por 100. 112'10. Banco de España. 582'00. Banco Español de Crédito. 437'50. Banco Español Río de la Plata. 210'00. Banco Hispano Americano. 245'00. Compañía Arrendataria Tabacos. 224'00. Azucareras preferentes. 00'00. Azucareras ordinarias. 72'25. Ferrocarriles Nortes. 541'00. Alicantes. 511'00. Francos. 34'15. Libras. 42'08. Dolares. 8'65. Pesos argentinos. 3'12. Marcos oro. 0'00. 24: Cierre. FABRA

Bolsa de Barcelona

OPERACIONES A PLAZOS Acciones. Nortes. 108'25. Alicantes. 102'25. Edad. Española Minas Rif. 110'50. Unión Española Explosivos. 204'00. Banco Hispano Colonial. 105'50. C. H. A. de E. (chade). 654'00. Banco de Cataluña. 107'50. Aguas de Barcelona. 212'85. Española de Petróleos. 9'85. Cambios extranjeros. Francos. 33'90. Id. Suizos. 167'45. Libras. 45'15. Libras esterlinas. 41'90. Dollars. 8'61.

Automovilistas

Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana Aprobado por Real Decreto 17 de Julio 1928. Rectificado en la Gaceta de 26 de Agosto y Real Decreto de 30 de Octubre de 1929. NUEVA EDICION. Precio: 1'25 pesetas. De venta en la librería José Tous.

Clásicos Castellanos

El Lindo D. Diego de Moreto. Fuente ovejuna de Lope de Vega. La vida es sueño de Calderón de la Barca. El burlador de Sevilla de Tirso de Molina. Un tomo en rústica, 3 Ptas. De venta en la Librería J. Tous.

Una caja de papel y sobres para escribir

¡Una peseta! Inmenso surtido en estuches de fantasía de 25 y 50 cartas. Estuches de papel y sobres en colores. Tarjetones, última novedad. Cajas de tarjetas de visita con sus correspondientes sobres en color. Papel y sobres a precios irrisorios. Papelería y librería de José Tous.

El RAQUITISMO amenaza a su hijo si se desnutre. Para este caso la Real Academia de Medicina tiene aprobado el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

# Calzado construido a mano Ventas en la misma Fábrica

para Señoras y Niños  
Calle Canals, número 2-2.º

entre calles Obispo y Angeles  
Precios los mismos de venta al por mayor



Durante los calores

No se puede absorber impunemente toda clase de bebidas: Hay una que recomendamos especialmente, y puede beberse pura o mezclada con vino sin alterarlo. Se obtiene disolviendo en un litro de agua potable el contenido de un paquete de

## Lithinés del Dr Gustin

y así se consigue un agua deliciosa, alcalina, litinada, recomendada para disolver el ácido úrico y contra todas las afecciones de los Riñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestinos

DE VENTA EN TODAS PARTES



GORRAS y ZAPATILLAS PLAYA

DESUDADORES (Sobaqueras) Esponjas-Frotadores Salva-Vidas

CASA CODINA, Unión, 8-PALMA



### NARANJADA y LIMON NATURAL VALENKIA

TALENKIA, FERREI - CARCIGENTE

Agente exclusivo: Bartolomé Roca, calle Stc. Domingo, 18.



## CANAS

INVENTO MARAVILLOSO

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es de vida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

## Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1930

**Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico**  
El vapor CRISTÓBAL COLÓN, saldrá de Bilbao y Santander el 21 de Julio, de Gijón el 22 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.  
Próxima salida el 16 de Agosto.

**Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata**  
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida el 5 de Agosto.

**Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba**  
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Julio, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.  
Próxima salida el 31 de Agosto.

**Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia**  
El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el 19 de Julio, de Valencia el 20, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23 para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.  
Próxima salida el 14 de Agosto.

**Línea de Fernando Poo**  
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Julio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arceife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).  
Próxima salida el 15 de Agosto.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.  
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de MEDINA DELI, 8.-Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort, número 10.

### Agencia Roca

Calle Santo Domingo, 18

Pasaportes.  
Carnets chófer.  
Licencias de caza.  
Se tramita toda clase de documentación.

### PRECISA

trabajo, en lo que sea, joven libre de quintas. Buena letra; entiende en abstracción y dibujo. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

### NECESITA

en Agosto en El Terreno o Cas Catalá, casa cerca del tranvía, con 4 dormitorios, gas, agua a grifo, electricidad y jacuzzi. Avisar hora para verla a calle Pi y Margall, 54 3.º

### Niñera

se necesita. Ganará buen sueldo. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10

### SE VENDE

un land a motor de 27 palmos. Informes de 6 a 8 tarde en calle Felaires, núm. 11, 3.º-1.º

### SE VENDE

en Son Rapifa casa con jardín, fuente y piscina. Razón: Isabell Mds.-Plaza de la Marina, 31-3.º

### VINOS DE MESA OLIVER

SACRISTIA SAN JAIME, 3  
Soursales: Merced, 8-San Buenaventura, 50-Desamparados, 4  
Servicio a domicilio.

### SE VENDEN

Un taurell y mostrador. Informes: Café Sánchez, Plaza de Palou y Coll.

### Mujer de 45 años

Desea colocación como mandadera o para despachar en algún establecimiento o casa análoga. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10

### PROPIETARIOS

Se desea alquilar local grande, en punto céntrico, propio para Sociedad. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

### POR AUSENTARME

Vendo piano moderno y varios muebles Calle Iglesias, 277-Molinar.

### CRIADA

que sepa su obligación se precisa. Plaza Ausubert, Estada, 7-3.º

### Comercio acreditado

Situado en punto muy céntrico se traspasa con o sin género. Razón: Plaza Santa Eulalia, número 10.

### ROSA CLAR

PROFESORA EN PARTOS  
Santa Clara, núm. 14.

### Neumáticos GODYEAR

Pedid precios al Garage Gomila. Medida 32 x 6 ptas. 302. Avda. A. Maurá, 11 y 13-Telefóno 326.

### SE TRASPASA

un café en buenas condiciones. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

### CASA GALINDO

Taponas para toda clase de conservas, serrín corcho para neveras, corcho aglomerado para cámaras frigoríficas. Cordelería, 11.

### EL PELO

de su cara sefada lo extirpamos con novísimo procedimiento científico rápido y definitivo, sin dejar rastro. Consulta gratis.-Conquistador, 7

### HERMANOS ALOMAR

Blenorragia cura radical, Sífilis. Enfermedades Piel. Avenida Alejandro Rossello, 103.

### MOTO B. S. A.

en perfecto estado se vende. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

### OFICIALES

Se necesitan en la Casa Juan Fuster, CAN XERRIS, Sastretería. Calle Colón 21-principal.

### VINOS

legítimos de Felanitx de la Bodega de

### SALVADOR PICO

Representante único:  
Guillermo Massot  
Baratillo, 12  
SERVICIO A DOMICILIO



### PARA Esquelas Mortuorias y de Aniversario

reclamos, comunicados y toda clase de anuncios en este Diario dirigirse al Centro de Anuncios DE M. Serra Bennassar Plaza de Santa Eulalia, 10

### CRIADA

Falta una, podrá dormir en su casa o en la del prefiere. Calle Unión, 41-3.º-Palma.

### SE ALQUILA

Planta baja con jardín y primer piso de reciente construcción. Calle Itousas, 10.-Hostalets.

### ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO desaparecen totalmente «callos y durazas», «ojos de gallo», «verrugas», «juanetes».

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MÁGICO En farmacias y droguerías 140 pesetas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso 5, Madrid.

### A LOS QUE EMBARCAN Pasajes (Cámara)

Se facilitan para las Américas en grandes ventajas. Se arregla e informa toda clase de documentación para América y Francia en 24 horas. Bartolomé Roca, calle Santo Domingo 18 principal

### PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas, calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

### JORGE MESTRE

Despacho: S. Miguel, 70, Taller: Santiago Rusiñol, 25.

### EN SANTA CATALINA

Deseo piso o bajos con 4 dormitorios, agua y demás comodidades, alquiler de 60 a 60 pesetas, avisar hora para verlo calle Sarvet, núm. 24-2.º

### COMPRARIA

De cesación motor marino de 2 a 4 H. P. de dimensiones. Le útil oferta si está en buenas condiciones. Informes por correo a calle del Mar, 101-Andrés Ferrer.-Sóller.

### ¡Señoras y Señoritas!

Pueden ganar 300 pesetas mensuales aprendiendo a CURTAR y ONDULAR el pelo, masaje de belleza, y manicures. Razón: Sindicato 14-1.º-1.ª de 10 y media y 12 y media.

### Señora

Sola, viuda, educación esmerada, católica, acompañaría señoras, señoras enfermas, niños púrvulos. Dirigirse por escrito a M. M. Plaza Santa Eulalia, 10.

### Venderia muy barato

Un volquete nuevo de una tonelada un magneto, una batería de 12 voltios unos faros eléctricos, y una capota nueva. GARAGE ESPAÑOL.

### LINCRUSTA

en relieve para Decorar Paredes, Techos, Columnas, Zócalos. Artículo de duración indefinida, acabado Regio y económico. En venta: CASA CODINA UNION, 8-PALMA (Entre Mercado y Borne)

### ¡REGALO! ¡REGALO!

de un auto, cinco plazas 12 H. P. toda prueba. Razón: Zanoguera, 17-18.

### En la calle San Miguel

Hay para alquilar un principal de categoría con entr. suelos y juntos propios para despacho lado, encienito. Informes de 10 a 12, en núm. 31.

### AUTO SEDAN

en perfectísimo estado, casi nuevo, vende sumamente barato. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

### ALGODONES Y GASAS

CASA CODINA UNION, 8-PALMA



Precios especiales para Farmacias y Droguerías

### SE ALQUILA

2.º piso (calle de Jaime Ferrer, núm. 31.) 5 dormitorios, cerrado, coladuría, agua y sol abundantes; espléndidas vistas al puerto. Informes en el principal.

### SE ALQUILA

1.º y 2.º piso cerca de la calle San Miguel, 4 dormitorios, galería, precio reducido. Informes: San Miguel, 194.

### SE NECESITA

un aprendiz San Nicolás, 33.

### SE ALQUILA

piso principal, ventilado, gas, electricidad, agua grifo. Local propio industria o simacon. C. Diezmo. Razón: Casa Juliá-Sindicato, 87.

### SE VENDE

Una estantería, con dos mostradores, con sus correspondientes cristales y espejos, que miden uno 128x2 metros, y otro 065x2 id. todo en estado impecable. Razón: Calle Mayor 14 y 16, Inca.

### VENDO

máquina de escribir Urania casi nueva. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

### SE ALQUILA

una orfebrería en la calle de las Torresas. En la misma calle núm. 14, darán razón.

### OCASION

Se vende Citroen cabriolet 2 plazas, 5 HP, en buen estado y a toda prueba. Informes: Garage Concal de don Pedro Roig.